

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 2.  
Vidéken " 9 K, " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Fő-tér 42. Gyarmathy-palota.  
főállású: 13 1171312.

## A háboru és a börze.

Háborus hírek keringenek a levegőben, szinte természetes tehát, hogy a napilapokban állandóvá lett ez a rovat: „Izgalom a tőzsdén”. A dolog egészen természetes. A börzét a köztudatban úgy ismerjük, mint a gazdasági életnek legérzékenyebb hőmérőjét. A börzének tehát természetesen meg kell éreznie, hogy hol mutatkozik hőemelkedés, vagy csökkenés, amelytől esetleg gazdasági életünkre veszedelem származhatnék.

Békés időben is akárhányszor látjuk azt, hogy egyetlen pisztolydörrenés mennyire mozgásba hozza a tőzsde higanyoszlopát. Mi, akik távol élünk a tőzsdei légkörtől, a legtöbbször nagy események hallatára is hidegek és fagyosak maradunk. Egynémelyik ember teljesen érintetlenül hagyja azt, ha az aratásra váró buza 55 fokos meleggel kénytelen küzködni. Vannak viszont olyanok, akikre a májusi fagy nincs semmi befolyással, a börze azonban mindkét eseményre néha szintén izgulni szokott. A tőzsdén izgatottságot okoz az is, ha a kaláni bánya részvényei 10 koronával esnek, holott a Magyarországon élő emberek 99 szá-

zaléka azt sem tudja, vajjon van-e kaláni részvénytársaság?

Valóságos szerencse tehát ránk nézve, hogy van egy ilyen érzékeny hőmérőnk, csak az a baj, hogy a hőmérő igen sokszor a logika megcsufolásával végzi munkáját. Csak a közelmúltban is tapasztalhattuk, hogy a tőzsdének teljesen mindegy az, hogy a törökök verik-e a bolgárokat, vagy pedig megfordítva, egy és ugyanaz, a parir a török győzelem hírére éppen úgy bukfacezett lefelé, mint a bolgár győzelem hírére.

Ebből a körülményből aztán a gondolkozni tudó ember kihámozhatja azt, hogy a tőzsde hőmérője nem mindig a gazdasági élet érverése után igazolódik, hanem nagyon sokszor mesterségesen szított meleg kergeti fel benne a higanyt, vagy pedig mesterségesen előállított hideg viszi le egész a fagypontra.

Ez valósággal így is van. A gazdasági élet lüktetéséből származó motorikus erő mellett van még ezenkívül a mi tőzsdénknek egy igen jelentékeny hajtóereje, amit közönséges nyelven úgy hívnak: spekuláció. A spekulációnak a tápláló ereje pedig a gazdagsági vágy. A tőzsdei izgalmak legnagyobb részét erre az utolsó forrásra kell visszavezetni a legtöbbször. Ezért

nem talál közhitelre nálunk az ország lakosainak túlnyomó nagy része előtt semmiféle börzei árhullámmás. Ezért nem telik el félelemmel sokunknak a szíve akkor, amikor a lapok börzei pánikról írnak, amit közönséges nyelven általános rémületnek lehet nevezni.

Ha a magyar tőzsde legalább olyan mértékben kiirtotta volna a spekuláció fattyuhajtásait, mint a hogy azt a nyugati államok tőzsdéi kiirtották, akkor a mi tőzsdénk is valóban azok közé a hőmérők közé tartoznék, a melyek világosan megmutatják, hogy vajjon politikai, társadalmi és gazdasági életünk testén mikor van hőmérsékváltozás. Így azonban a tőzsdét csak úgy tekinthetjük, mint valami rosszul sikerült orvosi műszert, amelynek a mutatója teljesen a kezelőjének kénye-kedve szerint igazodik.

1614 **Jegygyűrűk,**  
menyasszonyi ékszerek, órák és  
:: ezüstneműk legolcsóbban ::  
**Sándor Ármin**  
legszolidabb alapon álló üzletében.  
**Debrecen, Piac-ú. 41.**

## Vadász ujjasok és Jäger áruk Aszmann Ferencznél.

### Frici utazása.

Jacques Normand beszéje.

1869. augusztus 6-án, negyedórával a nap feljötte előtt, a tenger színe felett 3109 mtr. magasságban, a savoyi alpok egyik legmagasabb pontján — a Buetti hegycsúcson voltam.

Szükségtelen megjegyezni, hogy ebben az órában ily magasságra nem véletlenül kerültem. Még egészen fiatalon, alig végzve a gimnáziumot a szenvedélyesen ábrándoztam a schweici hegyek után. Akkor csak gletscherekről álmodoztam s alig pillantottam meg egy hegyet, élénk vágyat éreztem magamban azt tüstént megmászni. Ma is szeretem ugyan Schweizot, de kezdem észrevenni, hogy nem annyira sok hegy van ott, mint sok angol.

Vezetőmmel éjjeli 1 órakor elhagytuk a kopár Pierre à Bérard pihenőjét, hol szegényes kunyhót 4 ágyal rendeztek be és egymásután másztuk meg a komény hó és jégborított sziklacsucokat. Fejünk felett ragyogtak az ég csillagai, lábunk alatt végtelen messziségben sötét völgyek, körülöttük ünnepléses hegyi csend, melyet csak olykor-

olykor zavart meg egy-egy legelésző nyáj csengettyűjének tiszta, monoton hangja.

Aki hegyen még nem töltött éjszakát, az nem képes felőli azt a benyomást, amit ilyenkor érez az ember.

Tegnapelőtt este még Itália boulevard-jain óriási embertömeg közt, szinte fényözönben, — ma már egyedül, messze az emberektől és minden lépéssel melyet az ég felé tesz, mindig távolabb-távolabb.

A féhomályba burkolt nyári éj mindent költői, nagyított alakban állított elő. Vezetőm, amint botjára támaszkodva egy-egy lépéssel előre haadt, rémületes nagynak tűnt fel; az a kevés fény az amit utamban észrevettem, óriási alakot öltött; a hegycsúcsok ezer mértföldnyire látszottak és a hódfénytől halvány kékes színre festett havasok a végtelenbe látszottak kinyulni.

A hegytetőre érve első gondom volt reggelizni és a napfelkeltére várni.

Nagyon hideg volt. Takarómba burkolózva, lábaimat a hóban a Chatean Piotet — egy P ciet nevű gazdag magánzó által építtetett kunyhóhoz támasztva, szétdaraboltam egy szelet sonkát, melyet a Chamouix ho-

telből hoztam magammal, mikor Frici megérkezett.

Vajjon Fricinek hívták? ... Meglehet. Mindenesetre tetszet nekem ezzel a névvel őt megtisztelni. Német volt talán? Minden bizonnyal. Hosszu, eleven mozgásu, szőke ifju, körülbelül 25 éves, egytűgyű arccal; kinézése és podgyása szintén szegényes. Egyébként semmi különös nem volt rajta; hasonlónak látszott ama sok némethez, aki sok angol és kevés francia társaságában Schweiz nyári népességét képezik.

Ha azt mondom, hogy semmi különös nincs rajta, tévedtem. Két nap óta ugyanis egészen zavarban voltam miatta.

A Chamounix hotelben véletlenül a szomszéd szobában volt szállva. Lefekvés előtt a falon keresztül, hosszasan és hangosan hallottam beszélgetni. Szavainak értelmét tisztán nem tudtam kivenni, mivel Goethe és Schiller nyelvét tökéletlenül bírom. Megjegyztem azonban, hogy egy név szüntelenül ajkára jő, és majdnem minden mondatát azzal fejezi be.

— Ah! Noémi! Oh Noémi! Kicsiny Normim! En drága Noémim!

— És olyan szerelmes hangon és sóhaj-

**Pintér Gusztáv**  
ékszerész és órás 1704  
**Piac-utca 26. sz. barakban.**

Jegygyűrűk, menyasszonyi ajándék ékszerek szép gyémánt és  
briliánt áruk, órák, láncok nagyválasztékban, olcsóbban mint  
bárhon javításokat gyorsan és pontosan készítek. 1704

## A főiskola ügyei.

### Reform a jogakadémián.

#### Az egyházkerületi közgyűlés.

A tiszántuli ref. egyházkerület tegnap folytatta megkezdett közgyűlését. Ez alkalommal elsősorban is a főiskolai ügyek kerültek sorra, amelyeket nagy érdeklődés mellett tárgyaltak.

A közgyűlés lefolyásáról az alábbi tudósításunk ad számot:

#### A tanárválasztások.

Kevéssel kilenc óra után nyitotta meg a közgyűlést gróf Dégenfeld József főgondnok. A közgyűlés első napjának jegyzőkönyvét hitelesítették, majd pedig megalakították a tanárválasztó küldöttséget, amelynek tagjai lettek: Sütő Kálmán, Szell Kálmán, Suljok István, Görömbei Péter, Helmezi József, dr. Baksa Lajos, Domahidy Elemér; a debreceni ref. egyház részéről: Dicsőfi József, Kovács József, dr. Ujfaluzy József, Marton Imre, K. Toth Kálmán, Juhász Ignác, dr. Bacsó Dezső.

Dr. Jászi Viktor, a főiskolai igazgatótanács jegyzője ismertette a tanári állásokra meghirdetett pályázatok eredményét. A gróf Dégenfeld Imre alapból felállított VI-ik theologiai tanszékre pályáztak: 1. Kiss Ferenc püspökladányi lelkész-esperes, egyházkerületi főjegyző. 2. Varga Jenő. 3. Kádar Géza. 4. dr. György János lelkész. A gimnáziumi latin-magyar tanszékre pályáztak: 1. Dr. U. Szabó Gyula debreceni segéd-tanár. 2. Gulyás János sarospataki tanár. 3. Dr. Bodola Gyula pápai tanár. 4. Dr. Törös Béla beregszászi segéd-tanár.

A tanárválasztó-küldöttség ezután visszavonult a kistanácsterembe, ahol megtörténtek a szavazások. A hatodik theologiai tanszék tanárául megválasztották Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyzőt, püspökladányi lelkész-esperest nyolc érvényes szavazattal, amelyeken kívül még nyolc üres szavazólap érkezett be. Kiss Ferenc tanári működését már a következő félévben megkezdí, de csak ősszel, a jövő tanév elején költözik be Debrecenbe s tartja meg székfoglalóját. A gimnáziumi latin-magyar tanszékre pályázók közül dr. U. Szabó Gyula és Gulyás József 8-8 szavazatot kaptak s elnöki döntéssel dr. U. Szabó Gyula választották meg.

Dr. Pokoli József theologiai, dr. Besenyei Lajos, Osváth Ödön és dr. Ecsedi István gimnáziumi tanárok lettek a hivatali esküt. Dr. Baltazár Dezső meleg szavakkal üdvözölte az új tanárokat, akiknek nevében dr. Pokoli József válaszolt, megköszönve a bizalmat s szeretetteljes hangon emlékezett meg a főiskoláról, amely a magyar protestáns tanítványságnak mindenkor büszke vára volt.

Szakácsi András, elhunyt debreceni polgár 10,000 koronát hagyományozott a debreceni egyetemre. Tudomásul vették. Előterjesztették, hogy a kolozsvári Rédey-féle milliós reménybeli örökség hagyatéki eljárása már befejezést nyert. Jogi pályadíjakra évi 400 koronát vettek fel a költségvetésbe. A főiskolai tanároknak és alkalmazottaknak a családi pótlékot György Endre és gróf Dégenfeld József felszólításai után megszavazták, egyelőre csak az állam által adott összeg fele részében.

#### Kolokviumok szabályozása a jogakadémián.

Az egyházkerület két jogakadémiájának — a debreceni és máramarosszigeti — tanárikara felterjesztésben kérte a kolokviumok szabályozását. A kérdés körül élénk vita fejlődött ki, amelyet dr. Jászi Viktor előadó nyitott meg. Rámutatott arra, hogy a debreceni jogakadémia népessége nagy csökkenést mutat s e tanévben már 109-re apadt le a hallgatók száma. Ezt a kolokválási kényszernek tulajdonítja, amit pedig már az ország legtöbb jogakadémiájáról kiküszöböltek s bátran állíthatja, hogy nincs is meg az a jelentősége és haszna, amit várnak tőle. A rendszert meg kell változtatni annyival is inkább, mert a főiskola nagy átalakulások küszöbén áll s érdeke, hogy minél nagyobb hallgatószámot vigyen be az egyetembe. Pártolja a tanárikar javaslatát, amely a kötelező kolokviumok eltörlését kívánja.

Dr. Kun Béla csatlakozik a Jászy Viktor érveivel s a maga részéről szöve tesz még egy kellemetlen anomáliát. Azt nevezetesen, hogy ha a hallgatók a kitűzött vizsgálati terminusokat elmulasztanák, tetemes bírságot kell fizetniük, amelynek egy része a tanárokat illeti. Ez az állapot rendkívül kényes helyzetbe hozza a tanárságot és az ifuságot egyaránt s éppen ezért indítványozza, hogy e díjakat szállítsák le s azt ezentúl a Jogászok Segítő Egyesülete javára szedjék.

Dr. Balogh Ferenc szintén szomorú jelenségnek tartja a jogakadémia elnépteledését. Ajánlja, hogy a kolokválási rend-

szertől álljanak el s általában tegyék egyenlővé a rendszert a többi tanintézetekével.

Dr. Baksa Lajos a jelenlegi rendszer fenntartása mellett szól, dr. Ferenczi Gyula ellenben a jogi tanári kar indítványát támogatja. Nem tulajdonít nélkülözhetetlen fontosságot a kolokviumoknak. Hasonló értelemben beszélt dr. Papp Tibor is. Dr. Baltazár Dezső megállapítja, hogy a rendszerváltoztatás tisztán a létszám kérdése. Hogy kívánunk versenyezni a többi tanintézetekkel: népesség avagy az oktatás intenzivitásával-e?

Dr. Jászi Viktor végül megjegyzi, hogy most már három alapvizsga van a jogi karon, tehát a jogászok rávannak kötelezőségeikre szorítva ez által.

A vitatkozás befejeztével gróf Dégenfeld József szavazásra tette fel a kérdést, amelynek eredménye az lett, hogy a dr. Kun Béla pótindítványával együtt nagy többséggel elfogadták a jogi tanári kar felterjesztését, tehát kimondották a kolokválási kényszer eltörlését.

Ezek voltak a délelőtti tanácskozás fontosabb momentumai.

#### A diakonissza-képző.

A délutáni tárgyaláson került sorra a debreceni diakonissza-képző ügye. A már régebben elhatározott terv megoldása, mint a püspök jelentéséből kiténik, nem sikerülhetett az óhajtott módon.

Nevezetesen a debreceni diakonissza-képzőt a budapesti Lorántfy Zsuzsanna egylettel szeretnék volna kapcsolatba hozni. Am a megegyezés nem jöhetett létre. Ezért aztán elhatározták, hogy teljesen önállóan állítják fel a debreceni diakonissza-képzőt. A vezetését egy lelkészre bízzák, akit tanulmányutra küldenek, hogy így kellő szakképzettséget nyerjen. Egyebiránt a további lépések megtételére a szakképzettséget hatalmazzák fel.

#### A Segély-egylet munkája.

A Református Segély-egylet munkájáról dr. Kun Béla referált. Beszámolt arról, hogy ez évben körülbelül 4000 koronát fordítottak a szegényebb egyházak fölsegítésére s ez összegből a debreceni egyházmegyéből az alsó- és felsőjózsi egyházak kaptak támogatást.

Dr. Ferenczi Gyula szeretné, ha a Segély-egylet intenzívebb munkásságot fejtene ki s e végből indítványt is nyújtott be. Hozzászóltak még a kérdéshez: Balogh Ambrus, dr. Balogh Ferenc és mások. Végül egyhangulag elfogadták a dr. Ferenczi Gyula javaslatát. Az egyletbe rendes választmányi

tással kísérte, amely Noémi asszony vagy kisasszony iránt táplált érzelmei felől semmi kétséget sem hagyott fenn.

A Chamounix hotelt együtt hagyva el, bizonyos távolban az egész uton követett és majdnem egy időben érkezett fel velünk a Pierre à Bérardra. Azt hiszem, hogy lépteimet követve a vezető díjját akarta szegény megtakarítani.

Oykor valóban kedvem támadt volna megállani és ajánlatba hozni neki, hogy együtt tegyük meg az utat, de ismeretlen utitársak iránt mindig nagy bizalmatlansággal voltam eltelve.

A Pierre à Bérard kicsiny szobájában, melynek egyedüli vendégei mi voltunk, váltottunk egymással néhány udvarias szót; ő rossz francia, én még rosszabb német kiejtéssel.

Középszerű vacsora után ágyba feküdtem, hogy a rendelkezésemre álló 3 óra alatt kipihenjem magam. Frici a mellékszobát foglalta el.

A mászástól elfáradva, lelkemből óhajtottam az előttem álló tourhoz erőt gyűjteni. Alig hunytam be szememet, a vaskos fenyődeszka falon keresztül szomszédom hangját hallottam felharsanni:

— Ah Noémi! Szép Noémi! — Aranyos Noémi! Ah Noémi!

Ugyanaz a zene volt ez, mint tegnap este, de most sóhajttással kísérve, mely képes lett volna a kis kunyhó fedelét ránk rogyasztani.

Ez az éjjeli symphonia egy kicsit bosszantott és bizonyára jogom lett volna csendet kérni, de még nagyon fiatal és solid voltam és féltem holmi föllépésektől. — Inkább szerettem volna aludni, miközben elgondoltam magamban, hogy milyen mily jó dolga lehet ennek a Noéminek és a rokonság melyik fokán állhat a bibliai Ruth asszony hasonnevű anyósával!

Éjfél után 1 órakor, amint a vezetőmmel utnak indultunk, Frici velünk, vagyis inkább utánunk jött. Ki kell jelentenem, hogy nagyon tisztesség tudó volt. Követett bennünket, de illő távolban, hasznot huzott vezetőmtől anélkül, hogy tolakodott volna. Néhány pillanattal azelőtt, hogy a kunyhót elhagytuk, láttam, hogy oldaltáskájából egy képet húz elő és miközben gyöngéden csokolgatta susogott:

— Jó reggelt Noémi. Jó napot Noémi! — és a képet gondosan visszatette.

Most már tudtam, hogy Noémi létezik vagy létezett és hogy Frici nem örült, hanem egyszerűen szerelmes, amit különben előzetesen nagyon nehéz egymástól megkülönböztetni.

Mászás közben időőről-időre hallottam, hogy Frici, aki az én nyomomat követte, rövid csodálkozó hangon fel-felkiált és a Noémi nevet folytonosan emlegeti.

Dacára a fáradságos utnak, szegény Fricinek nem volt melege. Azt a vigyázatlanságot követte el, hogy nem akarván magát nagyon terhelni, uti podgyászát a Piére Béarolnál hagyta; csak egy tavaszi kabát volt a vállán. Sajnáltam tavaszi kosztümében, szíltől repkedő köpenyben látni.

Ezenkívül semmi élelmi szert nem hozott; úgy akart hegyet mászni, mint mikor az ember Párisból Montmorencybe átrándul.

De 3109 méterre a tenger színe felett könnyen könnyűletessé válik az ember. Felajánlottam neki takaróm és élelmi szerem felét.

Igazat szólva nem csupán emberszeretéből tettem ezt. Ravasz tervet főztem ki. Ajándékok helyett — melyet bizonyára nem fogadott volna el, — remélem, hogy élelmi szerrel és szívélyes modorral titkát megtudom.

Legnagyobb raktár  
Takaréktűzhelyekben,

:-: Folytonegő :-:  
és Vaskályhákban

Bészler és Dávid

vaskoreskedőknél 1691

:-: DEBRECZEN. Piac-utca 7. sz. :-:

tarul Sulyok István, póttagul pedig Vass Mihály espereseket választották be.

A missziói mozgalmakat Fekete Gyula ismertette, akit meg is választottak egyházkerületi missziói felügyelőnek. Több kisebb ügy elintézésével a közgyűlés folytatását mára halasztották.

## Vármegye.

**Nyugdíjazási kérelem.** Miskolczy Lajos tb. főszolgabíró, aki már hónapok óta szabadságon van, betegség címén nyugdíjazását kerte. Miskolczy 16 évet töltött a vármegye szolgálatában.

**Az „ides“ bor.** Bánffy Lajos halápi tanító 25 liter bort vett Téglási József vámospécsi lakostól, akinek felesége szörnyen magasztalta az „ides“ bort. A vevő azonban otthon nagyon furcsa, émelgyős izünek találta a bort és az a gyanuja támadt, hogy az hamisított. A vámospécsi előjáróság a feljelentés alapján elrendelte a vizsgálatot és akkor Téglási felesége beismerte, hogy a bort „csudacukorral“ meghamisította. A „csudacukor“ alatt a sacharint érti a nép. Az asszony azt is bevallotta, hogy a csudacukrot Schwartz Lipóttól vette. Az eljárást megindították. Ideje is volna, hogy a közgazgatási hatóságok erélyesen lépjenek fel az egészségre káros sacharinhasználat ellen, mely az alsó néposztály körében nagyon kezd terjedni, mert a sacharin lényegesen olcsóbb a cukornál és a falusi szatócok nagy titokban „csudacukor“ néven árusítják, sőt azzal édesítik a pálinkát is.

## Magyar-Bosnyák Központ Debrecenben.

Lapunk is élénk figyelemmel kísérte azt a mozgalmat, melyet Magyarország legelső ipari és kereskedelmi szervezetei indítottak meg, hogy Magyarország és Bosznia-Hercegovina közt a gazdasági és kulturális kapcsolatot erősítsék és új üzleti összeköttetések útját egyengessék. Az érdekképviseletek együttműködéséből egy erős szervezet alakult ki: a Magyar-Bosnyák-Hercegovinai Gazdasági Központ, amely Lánzy Leo v. b. t. t. elnöke alatt páratlan buzgalommal működött közre, hogy a bosnyákok szimpátiáját a magyar kulturális intézmények iránt növelje. A magyar érdekeket a bosnyák önkormányzatban, a boszniai helyi hatóságoknál és a közös miniszteriumnál is

érvényesítse. A Magyar-Bosnyák Központ kiterjeszti működését a vidékre is és az első magyar város, ahol helyi bizottságot alakít — ez ma már befejezett tény — Debrecen lesz.

Több ok bírta rá a központ vezetését, hogy Debrecen válassza elsőnek az országos szervezkedésnél. A város tiszta magyarsága garanciát nyújt, hogy az a kulturális milió, amelybe belekerül itt a tanulmányait folytató bosnyák diák és a mesterségében buzgólkodó iparosifju, növelni fogja szimpátiájukat a magyarság iránt és otthonukba visszatérve is hű barátaink maradnak. A város fejlődő ipara és kereskedelme az országos tervezet támogatása mellett könnyebben fogja megtalálni az értékes új üzleti összeköttetéseket Boszniában, a meglévőket pedig erősítetteti és gyarapítja.

A gazdasági és kulturális kapcsolat előmozdítására Debrecen vidéke és az annak tartományok közt a Magyar-Bosnyák Gazdasági Központ egy debreceni helyi bizottságot szervez, amely vasárnap, f. hó 24-én, délelőtt feltizenegy órakor a debreceni ref. főiskola tanácstermében fogja megtartani alakuló ülését gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok elnöke alatt, akit Lánzy Leo v. b. t. t., a központ elnöke és az elnöki tanács kértek fel, a debreceni helyi bizottság vezetésére.

## Szezon.

### Manén Joan hangversenye.

Manén Joan november 26-án tartandó hangversenyt állandóan fokozódó érdeklődéssel várja a debreceni közönség. A nagy érdeklődés teljesen indokolt, ha ismerjük Manén tökéletes művészetét, nagy hírét és varázsos egyéniségét. Manén s Casals azok, kik a spanyol művészet hírére megérdemelt legmagasabb polcra emelték s Debrecen közönsége mindkettőt hallhatta a Filharmónia tavalyi hangversenyén. Mindkét sp nyolc művész páratlan a maga nemében s bizonyára a kedveltebb hegedűnek is van része abban, hogy Debrecen közönsége a hegedű fejedelmét akarta és akarja ismételtlen hallani. Hogy számosan vannak ilyenek, bizonyítja az is, hogy dacára annak, hogy majdnem egy hét választ el bennünket a hangversenytől, számos jegyet vittek el a Csáthy-cégnél kapható Manén-hangverseny jegyekből, úgy, hogy az estére bizonyára zsúfolt ház lesz. A debreceni közönségnek nagyon ked-

velt művésze, Dienzl Oszkár zongoraművész, fogja Manént kísélni, sőt egy önálló számmal is szerepel a programmon.

A fényesnek ígérkező hangverseny műsora a következő:

1. Saint Saens. Violinkoncert H-mollban, op. 61. Allegro non Troppo — Andantino quasi allegretto — Molto moderato e majestese. Manén Jolán. 2. a) Polonyi E. Lamer. b) Dienzl O. Menuette (dans le style ancien). c) Max Tovell. Hexentanz. Dienzl Oszkár. 3. a) Bach. Sarabande és Doble. b) Beethoven F-dur Romanc. Manén Jolán. 4. a) Senallé—Manén. Intreductio és Presto. b) Martini—Manén. Gavotte. c) Daquin—Manén. A Kakukk. Manén Joán. 5. a) Hubay Jenő. Humoreske. (Debrecenben először.) b) Paganini—Manén. J. Palpit. Manén Joán.

Tagok belépő díjat nem fizetnek. Nem tagok Csáthy Ferenc könyv- és zeneműkereskedésében s este a pénztárnál kaphatnak jegyet 6, 4 és 2 koronáért.

**A mai csütörtöki est.** Az első csütörtöki estét ma tartják meg a kath. főgimnázium dísztermében. Az estély iránt, mely öt órakor veszi kezdetét, általános az érdeklődés. Jegyek Antalffy jegyirodájában kaphatók.

## Fényes Annuska a mozi-színpadon.

### Mozi-felvétel a gyermek-primadonnával.

Ma már az ezelőtt lekicsinyelt mozi hozzákapcsolódott a színházhoz és sok színésznő egyenesen a kinematographia segítségével szerzett magának világhíres, népszerű nevet. Példá rá Asta Nielsen és a többi dán színésznő, kinek a fehér vásznan megörökített művésze a mozi elterjedtségének segítségével eljutott a legelidugottabb helyre.

A debreceniek előtt is kedvesen ismerős kis gyermekprimadonna, Fényes Annuska most szintén azon az uton van, hogy neve elkerüljön a világ legtávolabbi részeibe. A kis színésznő bájos és finom művésze nem sokára ugyanis szintén filmre kerül. A dolgnak különben érdekes előzményei vannak.

Budapesten alakult nemrég Hunnia névvel egy magyar filmgyár. Ennek a tulaj-

Takaróm alatt felmelegedve, tanácsaimtól felbátorodva, gondoltam, hogy szívét kétségtelenül kitárja és végre meg fogom tudni, ki égyen az a Noémi?

Nem csalódtam.

Miután sonkából és italomból részt vettem, anélkül, hogy kérdeztem volna elkezdett beszélni.

Még 10 percünk volt a napfeljöttéig.

— Igen tiszteletreméltó uram — monda rossz francia kiejtéssel — engedje meg nekem hogy szívem mélyéből köszönetet mondjak önnek. Nagy szolgálatot tett ön nekem. Ön nélkül talán éhen halok vagy megfagytam volna. De köszönet az ön könyörületességéért. Noémit viszontláthatom. Köszönöm önnek nagyrabecsült uram, az ő és saját nevemben.

— Noémi? — kérdeztem én csodálkozást szinelve.

— Ki az a Noémi?

— Az én nőm!

— Ah — szóltam én — hát ön nő?

— Igen uram, hat nap óta.

Ijedtemben majdnem felugrottam.

— Hat nap óta! És ön a Bueti csucson, 3109 méterre a tenger színe felett, hajnali 4 óra 45 perckor és... hölgy nélkül?

— Igen, — felelte, — tisztelt uram, fel fogom önt világosítani a dolog felől. De ha megengedi előbb Noémit mutatom be.

Táskájából kis arcképet húzott elő. Egy gyöngye kivitelű fénykép volt ez, mely egy kövér leányt lehajtott fővel és kezében virágcsokorral ábrázolt.

— Nemde szép — kérdezte ő.

Udvariasságból rámondtam — igen!

Még 5 percünk volt a nap feljöttéig.

A hajnali szürkület megfestette a láthatárt, a köd mely mint sötét fátyol fedte a völgyeket lassan foszladozott.

— Én szász vagyok — szólt hozzám Frici — Drezda környékéről, Pilsnitz mellől, hol a szászok Schweiza kezdődik. Kereskedő vagyok. Vagyonom sem nekem sem Noéminak nincs. Mind etten szenvedélyesen égünk az utazás után s legfőbb vágyunk volt, hogy ha egyszer egymásé leszünk, kéjtutazást tenni. De utazni főleg asszonynyal nagyon drága.

És tudja ön mire határoztuk el magunkat. Hogy a kéjtutazás eszméje dugába ne dőljön — a költséget kimérendő — én egyedül utazom. Arcképet magamhoz vettem, minden percben rátekintek és elbeszéltem szeretett képmásának napi élményeim.

E pillanatban feltűnt egy fehér hegy-csucs a nap izzó tányérja, első sugarával találokztunk. Mint óriási kíváncsi szem látszott a föld felé törekedni és mintha türelmetlen volna nagy birodalmát mielőbb hatalmába keríteni, gyorsan húzódott a láthatáron fölfelé.

A körülünk levő hegyláncok, melyeknek kezdetben csak a csúcsai pirosodtak meg, kevés vártatva derékig vörös színt öltöttek, a mélységben a hegyoldalon még gyöngyszürke fellegek csüngtek, melyek itt-ott egy-egy aransugár által mintha kard által tetek volna keresztül hasítva.

A párisi ficusok jót nevetettek rajta, ez aztán a színjáték, ezt nem feledé el az ember soha!

Tágra nyílt szemekkel bámultam, Frici mellettem állva osztozott csodálkozásomban és mig imádott nevének arcképet feje felé tartotta, szerelemittasan kiáltott fel:

— Nézd Noémi — és csodáld!

— Nemde elragadó! — Ah Noémi! Ah Noémi!

És a diadalmaskodó nap nagylelkűen felmelegítette ifju sugarával a földgömb ezen szerencsétlen áldozatját, aki egyedül, szeretett Noémija nélkül tehette meg kéjtutazását.

**Női és leány modell kalapok**

tulhalmozott raktár miatt  
olcsó árban sze-  
rezhetők be

**Jungreisz Marinál**  
Piac-u. 56. sz.

donosa Faludi Gábor, a Vigszínház igazgatója. Faludi ajánlatot tett Fényes Annuskának, hogy játszon el mozi-felvétel céljából egy direkté a Fényes Annuska számára készült mozi-jelenetet. A kis primadonna bele is egyezett volna ebbe, de ekkor akadályok jöttek közbe. Beóthy László, a Magyar és Király színház igazgatója Fényes Annuskának, mint szerződötött tagjának megtiltotta, hogy eljátsza a kérdéses mozi-jelenetet. Az élelmes Beóthy ugyanis rájött arra, hogy milyen nagy sikerre tarthat számot Fényes Annuska mozi-jelenése és ezt magának akarja megtartani. Azért Beóthy maga is fog egy filmgyárat alapítani és akkor a Magyar és Király színház tagjai játszanak a film-felvévő masina előtt. Fényes Annuskát pedig egy nagyszerű gyermek-darabban fogja szerepeltetni.

## Mozgó képek.

### A vászon újság.

— Szerkesztői üzenet. —

B. L. Debrecen. Ön a következőket írja nekünk:

Tudomásomra jutott, hogy a lapokat közelebb vászonon adják ki. Ez valóban kitűnő gondolat s hiszem, hogy sokan pártolják s mint hallottam, akkor kívánatra mutatványsszámmal is szolgálnak, kérem tehát egy ilyen lap címét velem tudatni.

Kiváló tisztelettel  
B. L.

Mi a következőket válaszoljuk önnek: Tisztelt uram! Mi nagyon szeretnénk, szives volna megelégedni azzal, hogy ezután s csak papirosra nyomassuk a lapokat.

Sziveskedjék csak megfigyelni, hogy mennyi előnye van a papiros újságnak a vászon újság fölött.

Hiszen ön ért bennünket, de ha nem értene, bátorkodunk felemlíteni, hogy ha vászonra nyomtatják a lapokat, akkor erre a kérdésre, hogy:

- Mi az újság?
- nem felelhetné senkisem ezt, hogy!
- Papiros.
- hanem ezt, hogy:
- Vászon.

Most már igen kérdéses dolog, hogy vajon van-e nekünk jogunk ezt a közmondást meghamisítani és visszafeljődtetni a papirgyártás történetét a vászonhoz.

Kérem, a mi aggodalmaink nem alaptalanok!

Aztán csak tessék tovább ránk figyelni.

Ha ön vászon újságot kap, több, mint bizonyos, hogy ingeket varrat belőlük, miután azokat kiolvasta.

Már most tegyük föl, hogy ön tartozik a szabójának. (Ezt manapság mindenkiről föl lehet tételni.) Tegyük föl, hogy ön nem fizet szabójának. (No ez csak valószínű.) Tegyük föl, hogy önt a szabója bepereli. (Ez több, mint bizonyos). Tegyük föl végül, hogy árverésre is kerül a dolog és az árverési hirdetmény éppen a mi lapunkban jelenik meg; vajon fel vesz ön egy olyan újságot, az az pardon egy olyan inget, melynek kifényesített mellére az van nyomtatva, hogy önnél ekkor és ekkor nyilvános dobhangverseny lesz.

Ha éppen nadrágot csináltatna a vászon újságból, mit szólna ön, ha ökölnyi be-

tükkel az volna rányomatva az ön vászon újság-nadrágjára, hogy az se nem nadrág, se nem szédelges, hanem valósággal uraságtól levetett ruha.

Elégedjek meg tisztelt barátunk a papiros újságokkal.

Ezekbe legalább — ha kiolvasta — sajtót lehet csomagolni.

## Városháza.

**Jóváhagyás.** A belügyi kormány jóváhagyta a városi közkórház 1913. évi költségvetését és a napi ápolási díjak felemelését. Ez az emelés azonban annvíra mérsékelt, hogy nagyon keveset fog segíteni a kórház fizetési zavarain.

**Családi pótlék a városi alkalmazottaknak.** A városi tisztviselők, segéd- és kezelő-személyzet, valamint az összes alkalmazottak folyamodtak a városhoz, hogy az állam mintájára adjon összes alkalmazottjainak családi pótlékot. A folyamodók fedezetül az államsegélyt jelölték meg. A családi pótlék körülbelül 80.000 korona fedezetet igényelne, ami a város anyagi helyzetével szemben igen nagy összeg, mert 4—5 százalékkal emelné a pótlékot.

**Posta a Homokkertben.** A homokkerti birtokosság nagy harcok árán kivivta, hogy ez év augusztus 15-től a kertészen rendes fiók-posta működik, melyet a nagyváradi posta és távirda igazgatóság fiók-posta hivatallá kíván fejleszteni, de feltétlenül azt kötötte ki, hogy a város építsen utat a homokkerti postahivatalhoz, mely automobil közlekedésre alkalmas. Előbb kell az utat kiépíteni, azután fejleszti a posta és távirda igazgatóság a homokkerti fiókpostát rendes postahivatallá. A város azonban nem hajlandó kiépíteni az utat, sőt az általános burkolási programban sem szerepel az, tehát postahivatal nem lesz a Homokkertben, mert az előfeltétele az utépítés. De azért a nehezen kiküzdött fiókpostát megmarad továbbra is.

## Debrecen város új bérháza.

Az új, városi bérház építésének vezetésére kiküldött bizottság szerdán délelőtt 12 órakor tartott ülést dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklété alatt. Az ülésen jelen voltak: Borsos József helyettes-főmérnök, Latinovits Mihály, Horvát János bizottsági tagok, dr. Vass Karoly tb. aljegyző és Pavlovits Károly építésvezető.

A bizottság elhatározta, hogy a földszint és I. emeleti üzlethelyiségekben hézagmentes padlót alkalmaz, melynek elkészítésével az euböolit-művek képviselőjét, a Farkas Darvas-céget bízta meg. Az euböolit-padló új találmány és Debrecenben ez lesz az első. A bizottság két évi jótállást kötött ki. A padlóra linol umot fognak alkalmazni. Miután a kőműves és elhelyező munkát a város házilag végezteti a megbukott nagy-magyaralföldi részvénytársaság terhére, az ellenőrzéssel Bruckner Ödön építőmestert, városi rajzoló bízta meg, aki a munka tartamára havi 200 korona díjazásban részesül.

Miután a vakolás 10—12 nap alatt készül el és azalatt beállhat a fagy is, a vakolatot bedeszkázzák és ha szüksége mutatkozik, a helyiséget fűteni fogják. A bádogos munkákra előirányzott 27.000 koronából megakaratásokat eszközöltek; a megtakarítás terhére készítik el a manzard pár-

kányzatát, melynek patinázására 600 koronát irányoztak elő. Utasították a Fried és Adorján-céget, hogy a bérház csatornájának házi csatlakozását három nap alatt készítse el. Megkeresik a világítási vállalatot, hogy a helyiségek kiszáritásához szükséges kosztot önköltségi árban adja, a főkapitányt pedig, hogy az épület-anyagokat a rendőr-őrszemmel őriztesse.

Utasították az építésvezetőt, hogy a kirakatok üvegtábláit biztosítsa. Szó volt arról is, hogy az üzletek cégtáblái egyformák legyenek. A leghelyesebb volna, ha a város színeire tekintettel, kék alapon sárga lenne a siltek valamenyi felirata, mert fekete alapon az aranyozott betűk nagyon emlékeztetnek a fekete-sárga színre.

## Színház.

**Színházi hírek.** Ma este A) bérletben *Brezeda ur bohózat*, holnap, pénteken B) bérletben *Hoffmann meséi* operett, szombaton este C) bérletben *Sötét pont* bohózat kerül színre. Vasárnap este ugyanezt játszik, míg vasárnap délutánra a *Kis gróf* operettet tűzték ki.

**A Nyomorultak utoljára.** A Hugó Viktor ciklus, „A nyomorultak“ I. része Valjean, mai napig a lehető legnagyobb érdeklődés mellett került bemutatásra az Uranusban. Ma azonban, dacára az óriási érdeklődésnek, utoljára kerül előadásra a többi — sikeresen összeállított — műsor képpel. Itt említjük meg még azt is, hogy a Concours Hippique is ma utoljára látható. Előadások kezdete: Pénztárnyitás este fél 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek ma nem, de pénteken és szombaton az új műsornál érvényesek. Jegyek iránti előjegyzéseket ez uton kéri az Uranus igazgatóság, hogy ha csak lehet, telefon útján (3—28) vagy személyesen eszközölni sziveskedjenek, mivel este a pénztárnál nem igen lehet jegyeket kapni.

**Ma és holnap.** Az Uranus színház holnapi kitűnő új műsorának slágere ez a szenzációs, magyar művész felvételű, 3 felvonásos társadalmi dráma, melyben az összes szerepeket a pesti színházak jeles művészei játszik. E kép iránt Debrecenben nagy az érdeklődés, mivel a fő női szerepet Aczél Ilona, a budapesti nemzeti színháznak s Debrecenben is jól ismert és népszerű művésznője játsza. A holnapi új műsor kitűnő újdonságokból fog állani.

## 500 darab divatmellény ingyen!

Csakis november 20-tól, december 20-ig! Minden vevő, ki öltönyt, vagy télikabátot vásárol, teljesen ingyen kap hozzá Karácsonyi ajándékkul egy divatmellényt

## Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy-áruházában

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben) 1885

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve, tehát teljes bizalommal lehet vásárolni!

Külön angol uri szabóság! Külön angol szövet raktár!

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

## Humor a rendőrségen.

### A megszökött sugó letartóztatása. A diák éjjeli kalandja.

A rendőrség komoly, sokszor nagyon is szomorú dolgokkal foglalkozó ügymenetében néha-néha belecsillag a humor aranyszála. Kacagtatóan derűs epizódok sokat enyhítenek a legsötétebb háttérrel bíró ügyeken is. Néhanapján akad bohózatba illő eset, de nem megvetendő helyzet humorral bír az itt következő két történet, mely a rendőrség tegnapi krónikájában szerepel.

#### Nem várt találkozás.

Ez az első eset talán inkább a színes-nyomorúság rovatában tartozik. Sajó György vándortársulatának a sugója benne a főszereplő. A társulat legutóbb Tasnádon játszott. Egy napon arra a kellemetlen fel-fedezésre jutottak, hogy a sugó eltűnt. De ugyanakkor nyoma veszett többféle ruhaneműeknek, melyek a társulati tagok különben sem valami fényes garderobját egészítették ki. A sugó a rendőrségre került, hol Mile Pál rendőrkapitány hallgatta ki:

— Magát azzal vadolják, hogy társaitól többféle ruhaneműt elulajdonított. Igaz ez?

— Nem igaz kapitány ur! Én csak azért jöttem Debrecenbe, mert már meguntam Tasnádon nyomorogni. Itt van ismerősem, annál lakom.

Részletesen is kihallgatták, de a sugó tagadta a terhére rótt büncselekményt. Erre Mile Pál kapitány, miután nem volt alapja a fogvatartásnak, szabadon bocsátotta. Nem kis bosszúságot okozott azonban, mikor pár óra múlva a tasnádi csendőrségtől távirat érkezett, amelyben a csendőrség kéri a sugó letartóztatását lopás miatt. Most ismét keresni kezdtek mindenfelé, de nem találtak sehhol. Már-már azt hitték, hogy a sugó felhasználva az egerutat, meglépett a városról, mikor mulatságos dolog történt. Mile Pál rendőrkapitány a mozgó színházban teljesített szolgálatot. Valaki nagy grandezzával köszöntötte:

— Jó estét, kapitány ur!

Hátrafordult, hát uram fia, a barátságos köszöntő nem mas, mint a tasnádi sugó, kit mindenfelé hiába kerestek a detektívek, kiért hiába tették tüvé az egész várost. A boldogtalan nem sejtve semmiről semmit, éppen a veszedelem torkába szaladt.

— Hogy van a kapitány ur? udvariaskodott tovább a sugó.

— Köszönöm jól, hanem egy kérésem volna. Legyen szives besétálni a rendőrségre ezzel az úral, még egy kis elintézni való volna az ön ügyére nézve.

Az az ur pedig egy detektív volt és a sugót a rendőrségen letartóztatták; a legközelebbi vonattal pedig Tasnádra kísérték.

#### A diák kalandja.

Egy kis diákot kísérték be a napokban a debreceni rendőrségre. Szüleitől szökött meg Maramarosszigetről. Nagyon sok pénzt találtak nála. Ennek az eredetére nézve persze nyomban kihallgatták:

— Hogy jutott a pénzhez?

— Édes apám pénztárából vettem ki éjjel, mikor nem volt odahaza. Felkeltem ágyamból, gyertyát vettem kézbe. Visszafelé jövet az ebédőben egy nagy álló tükör elé kerültem. Amint megláttam a gyertya fényénél magamat, annyira megrémültem, hogy nem mertem tovább a hában maradni, mert azt hittem, hogy valami kísértet fenyeget az én képemben. . . . Most már látom, hogy balgaságot tettem.

A kis diákot visszavitték szüleihez.

## Üzletáthelyezés.

Figyelem.

Figyelem.

### A legnagyobb szücsáru vállalat.

Az elsőrangú szücs és szőrme-ru nagy raktáram, melyet hosszú évek után oda fejlesztettem, hogy most a legkényesebb igényeket kielégíthetem. Piac-u. 42. alól, Szent-Anna 3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel Végh Gyula, szücs m. 1845

## Aki kétszer is megszökött.

### Vakmerő szökés a katonai fogházból.

Debrecenben szolgálta katonaidéjét Majorcsik János meszarossegéd. Nem nagyon tetszett neki a gyöngyélet és folytonosan összeütközésbe jutott a katonai fegyelemmel. Végre is annyira meggyűlt a baja a felettes hatóságával, hogy miután apróbb büntetések nem javították meg, katonai törvényszék elé állították, amely szigorú büntetést szabott ki rá; négy havi börtön büntetéssel sújtotta. Majorcsiket Temesvárra, az ottani katonai fogházba szállították és büntetésének kitöltése után visszaküldték kísérő nélkül száradához. Majorcsiknek azonban ekkor már egygyel több oka volt félni a katonáktól, mert büntetésének idejét utána kellett volna szolgálnia még a három éven felül Majorcsik ebből nem kért és egész egyszerűen megszökött, vagyis nem jelentkezett Debrecenben századánál.

Szerencséje azonban ezután sem volt; felismerték, elfogták és ismét átadták a katonai hatóságnak. Majorcsik megint csak visszakerült börtönébe. Súlyos büntetés vázolt most rá. Ettől való félelme csak növelte vakmerőségét. Zárkájából megugrott és valahonnan civilruhát kerített, ami nagyban elősegítette szökését. Eddig nem is tudtak nyomára akadni. Országszerte körözik a vakmerő desentőrt. A szökésről értesítették a debreceni rendőrséget is, mely a nyomozást megindította, habár nem valószínű, hogy ide szökött volna, mert itt mindenki ismeri.

## Ujdonságok.

\* **Uj ügyvéd.** Dr. Erdöss József teológiai tanár fia, új. dr. Erdöss József teguap sikkrel tette le Budapesten az ügyvédi vizsgát.

\* **A biztositási tisztviselők** országos szövetségének helyi csoportja folyó hó 22-én, pénteken este 8 és fél órakor, a Dréher virágtermében választmányi ülést tart, melyre a választmányon kívül a csoport összes tagjait meghívjuk. Az elnökség.

\* **Szabad Iskola.** Ma, esztőtörökön Nyáry Béla ref. főgimnáziumi tanár tart előadást a Szabad Iskolában Tudomány és föltevés címen. Az előadás vázlata a következő: Euklidesz és Bolyai geometriája. A mechanikai elvek. Az energia megmaradása. Az érdekes természettudományi előadás, mely az általános műveltséghez bizonyára hozzátartozó ismereteket fog nyújtani, este 6 órakor kezdődik az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1., II. em.) s teljesen ingyenes. Kívánatos, hogy minél nagyobb számú érdeklődő közönség hallgassa meg.

\* **Mihelyi gyakorlati tanfolyam.** A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolán november hó 25-én esti művelési tanfolyam veszi kezdetét, melyen a kovács, lakatos, géplakatos mesterségek különféle minta meneteit lehet elsajátítani. Elkészítési tárgyat mind nki szabadon választhat, a készített tárgyak az illetők tulajdonát képezik, csupán az elhasznált anyag értékét kell megfizetnie. A tanítás ingyenes. A felvéhető munkások száma korlátolt. Jelentkezni lehet az intézet műhelyfőnökénél, ki készséggel szolgál felvilágosítással.

\* **A képkiallítás** esztőtörökön délután 4 órakor zárul. Az összes képek rendkívül olcsón adatnak el.

\* **Homoki Aladár cigányprimás,** ki most jött haza európai körutjáról, hol óriási sikereket ért el, Debrecenbe is ellátogat és egy hétig a Royal-kávéházban hangversenyez 12 tagból álló bandájával. Ma, esztőtörökön este a következő megnyitó műsort adja: 1. Szabadság zászló alatt, marsch Worowenskytól. 2. Siesta waltzer Waldtenfel-

ből. 3. Virágok suttogása Natta Blen, Delibes. 4. Post, Hoffmann meséiből Offenbach-tól. 6. Lehár, Éva kevingő. 7. Mignon Incanto Valse Thomas Cremieni. 8. Saens—Saens, popp. Sámson és Delilából. 9. Mascagné, Paraszt becsület. 10. Offenbach, Orpheus a pokolba. Szabad bemenet, mindennap teljesen új számok.

\* **Halál a vonat alatt.** Budapestről jelentik: A Mexikói-ut és Tábornok-utca sarkán ma reggel egy fiatalember az 1724. számú személyvonat elé vetette magát. Előbb levetette kabátját, mellényét és úgy ugrott a robogó vonat elé, amelynek kerekei iszonyuan összeroncolták. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy az öngyilkos Kiss Imre husz esztendő gépmunkás. Kabátja zsebében egy ceruzával írott cédulát találtak, a következő sorokkal:

— Kérem, értesítsék Ópécskán lakó, hasonló nevű édesatyámat öngyilkosságomról. Kiss Imre.

A rendőrség az összeroncolt holttestet bevitte a törvénységi orvostani intézet bonctermébe.

\* **Elveszett fülbevaló.** Szabó Szuláné (Magoss-utca 18. sz. alatt) urnó, feljelentést tett a rendőrségen, hogy gyémántkövekkel kirakott fülbevalója elveszett. Értéke mintegy 600 korona. A rendőrség nyomozást indított.

\* **Percel Carola tánciskolájában** a téli colonok tanítása e hó 28-án kezdődik. Beiratkozások egész nap a Piac-utca 32. sz. alatti tánciskolában eszközöltnak. Tandíj 20 korona, Two-Steep tanítása. Boszton külön órák minden időben. Esti colon felnőttek részére. Telefon 1111.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Özv. Hegedüs Józsefné ref. 40 éves, Varga Anna ref. 5 hónapos, Bakó János ref. 23 éves, Özv. Takács Péterné ref. 60 éves, Kacsari András ref. 8 hónapos, Tolvaj Julianna ref. 23 éves, Kovács József ref. 17 hónapos, Weisz N. izr. 2 napos, Hartstein Péter izr. 79 éves, Szilágyi Gyula g. kath 42 éves, Burger Adolf izr. 84 éves, Dávid Eszter ref. 7 éves.

\* **Tulhalmozott raktár miatt már megkezdődött** a nagy karácsonyi occasio, mérsékelt árak mellett. Elegáns női himalály raglán 30 kor., gyermek köpeny és kabátka 10 kor., siel plüskabát 50 kor., szőrmés bundák 90 kor. modell darabok mesés választékban, olcsóbb, mint bárhol, a Rózsa Lajos által vezetett női divatruházban. Alföldi-palota.

\* **Több száz zenemű,** operettek, kuplák stb. antiquarica féláron kiarusítottak Antalffy könyvkereskedésében.

\* **Halmágyi fiók üzletében,** Piac-u. 32. (volt Szedlák ház), nagy occasio eladás megkezdődött.

\* **A Farkas,** Molnár Ferenc kitűnő vigjátéka 2 korona 50 fillér Antalfyánál.

\* **Cukorkák,** csokoládé dessert, bonbonok, háztartási csokoládé és friss teasütemények óriási választékban, igen jutányos árban szerezhetők be a Cukorgyár városi raktárában. (Tisza-palota.)

\* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvétetnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

\* **100 kiló** téli nemes faj csomaga almát, minden darabot külön papírban csomagolva, ingyen ládában, harminc koronáért, utánvét mellett szállít Tóth D. gyümölcs-kivitele, Nagybánya.

\* **A Hungária mellett** levő női és férfi-divat, rövidáru üzletemet felosztatom, mai naptól nagyon olcsón hatósági végkiárulást rendezek. Bottó Kornél. A helyiséget kiadom.

\* **Hölgy zenekar a Magyar királyi kávéházban.** Enehervary Margit személyes vezetése alatt Puskás Otília cimbalom szólista közreműködésével. Hausserl Károly karnáster,

## Hartstein Péter meghalt.

Mély részvételt keltő, szomorú hír futott végig tegnap a városban. Hartstein Péter, Hajdumegye és Debrecen város virilise, a kiváló gazda, a nemes lelkű emberbarát örök álmra hunyta szemét.

Több, mint félszázadon át tisztelet, szeretet, elismerés környezte. Munkás, becses, egyszerű, de eredményes életét élt, amelyet elismerés és köztisztelt aranyozott be. Kora ifjúságától kezdve a munka embere volt, dolgos, egyszerű, de eredményes évtizedeket futott meg és a produktív gazdálkodás terén elérte nemcsak a jól megérdemelt sikert, de azt a kitüntető megbírást is, hogy minta gazdálkodást folytat. Ugy jártak hozzá, az ő gazdaságába okulni, tanulni, mint egy élettapasztalatokon felépített s biztos sikert nyújtó iskolába.

Igazi gazdasági szaktekintély s e mellett ritka nemes szívvel megáldott jó ember volt; mert szeretetének melegéből dusan juttatott az inségeseknek is. Ahol méltó helyen áldozatot kellett hozni, onnan Hartstein Péter sohasem maradt el. Emlékezzünk csak vissza, mikor a debreceni egyetem ügyében még révetegen járt a lelkesedők akciója, eisonék sietett, hogy alapítványt tegyen erre a kulturális intézményre, hogy az alapkövekben értéket juttasson és hogy a sikert biztosító uton követendő példát statuáljon.

Hajdumegye első virilisei között különösen fiatalabb éveiben lelkesedéssel, megértéssel és sok szeretettel vitte meg harcait a közügyekért. Mindig tekintélyes, számottevő, befolyásos tagja volt a törvényhatósági bizottságnak. De bár ezer érdem fakadt munkássága, sokoldalú tevékenysége nyomán, soha még csak rá sem gondolt s nem is vágyott utána, hogy érdemei elismerésül kitüntetést, méltóságot nyerjen.

Boldogságát munkája után igazán szerető családjában lelte fel. Igaza volt, ott van az apák boldogságos helye, az önzetlen szeretet paradicsomában: a családban.

Néhány év előtt már csak családjának, gyermekeinek és gazdaságának élt, de előhaladott kora dacára még mindig fiatalos buzgósággal serénykedett. Három hét előtt azonban a mindent megőrlő idő, betegséggel lepte meg, amelynek már nem bírt ellentánni szervezete. Gyöngülni kezdett s az operációba vetett reménység sem vált valóra. Családjá, szerető hitvese köréből elszóltotta a halál. Tegnap örök álmra hunyta le szemét. Ötven éves boldog házasság, az aranylakodalom után megtért pihanni az áldott rögök közzé, amelyet egész életén át annyira szeretett, amelyből gazdagságos sikert váltott ki s amely örök pihenőjéül magába zárja.

Halálának híre részvételt keltve futott szét a városban és a megyében s hült tetemét nemcsak mélyen sujtott özvegye, gyermeke és rokonai, de a város és megye közönségének részvéte kíséri utolsó útjára.

A szomorú és dacára Hartstein Péter előrehaladt korának, csaknem váratlan halál esetét gyászborult családjá a következő jelentésben mély fájdalommal tudatja:

Özv. Hartstein Péterné Stern Karolin a maga és családjá nevében mély fájdalommal és megtört szívvel tudatja, hogy felejtethetetlen férje, a legjobb apa és nagyapja: Hartstein Péter hajdúvármegye bizottságának tagja stb., munkás életének 80-ik, boldog házasságának 55-ik esztendejében, hosszas szenvedés után folyó hó 19-én, este elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 21-én, délelőtt 10 és fél órakor temetjük el Széchenyi-utcai 7. számú házból. Debrecen, 1912. nov. 20. Gyermekei: Hartstein Gyula és neje Dösa Manó, Hartstein Kálmán és neje Guttmann Irma, Hartstein Ida és férje Halbrohr Adolf, Hartstein József és neje Lichtschein Lujza, Hartstein Sámuel és neje Kohn Erzsébet, Hartstein Dezső, Hartstein Jenny és férje Schreiber Lajos, Hartstein Riza és férje Weinberger Lajos, Hartstein Nándor és neje Grün-

wald René. Unokái: Hartstein Klára, Halbrohr János, Imre, Leonka, Mária, József, László, Hartstein István, Margit, Endre, Hartstein Rózsi, Magda, Schreiber Tibor, Weinberger László, Ilonka. Özv. Jakobovits Ignácné Hartstein Riza testvére.

## Fegyverszünet. Megindultak a béketárgyalások.

Ugy látszik, a Balkán-szövetség hamarabb rendbejön Törökországgal, mint a monarchia Szerbiával. A csatlódsza harctéren már *fegyverszünet van*, hamarosan megindulnak a béketárgyalások is, azonban annál több zavart okoz Szerbia az ő kikötőkövetelésével, mely még nem nyert elintéztést, sőt egyre zavarosabb lesz a helyzet.

Ami a prizrendi konzul ügyét illeti, e kérdésben Olasz- és Németország szilárdan állanak a monarchia mellett. A szerb kormány úgy látszik, belátta, mily súlyos sértést követett el a nemzetközi jog ellen, mikor a prizrendi konzul tevékenységét megbénította, sőt működésében egyenesen megakadályozta, mert már beleegyezett abba, hogy a monarchia a legkövetlenebb értesítést szerezze a prizrendi esetről.

Belgrádból jelentik, hogy a szerb és montenegrói csapatok San Giovanni di Medua és Alessio kikötőket megszállották, de még Durazzo elfoglalásáról nem érkezett hír.

A háborúról érkezett távirataink a következők:

### Nincs mozgósítás.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Több reggeli lapban ma újból felbukkannak a hadsereg mozgósítására vonatkozó hírek. Különösen a „Budapest” állítólag politikai körökben elterjedt hírek alapján azt újságolja, hogy a külügyi és a hadügyi kormány a hadak mozgósítása mellett döntött. A legilletékesebb helyről jött értesítés szerint minden mozgósításra vonatkozó hír teljesen alaptalan.

### Diplomaták a királynál.

A szerb kormánynak az osztrák-magyar konzulokkal szemben követett magatartása és a monarchiának Szerbiával szemben való eljárás módja Budapestre hozta Avarna herceg bécsi olasz és Tschirszy bécsi német nagyköveteit. A két szövetséges nagykövetei tegnap többször tanácskoztak gróf Berchtold külügyi és Auffenberg lovag hadügyi miniszterekkel; nemkülönben gróf Stürgkh osztrák és Lukacs László magyar miniszterelnökökkel. A szerb bonyodalom nagy komolyságára mutat az a körülmény is, hogy ő felsége ma délelőtt különk hallgatáson fogadta Avarna herceg és Tschirszy nagyköveteit. Azután pedig meghallgatta Auffenberg és Schemua Balázs vezérkari főnök előterjesztéseit.

### A diplomáciai közlekedés korlátozása.

Róma, nov. 20. A „Tribuna” Zimonyból eredő jelentések alapján azt írja, hogy az európai nagyhatalmak képviselői között nagy az elégtelenség a szerbek által megszállott török városok szerb hatóságainak irányukban tanúsított eljárása miatt. A konzulok panasza szerint sem a chiffrizott táviratozás, sem a levélbeli érintkezést nem engedik meg kormányaikkal, sőt nem is tekintik őket konzuloknak, mivel a szerb kormány nem akkreditálta őket. Üszkükben, Kumanovóban, Belesben és más városokban

szerb hatóságok rossz bánásmódban részesítik őket. Továbbá jelentik a lapnak, hogy az albánok és muzulmánok között gyilkos szerb rablók garázdálkodnak. Kumanovót, Verizovicsot és több községet fel dúltak és kiraboltak, Szalonikiben a fogoly török katonákat szidalmazták.

A „Tribuna” inti Szerbiát, hogy engedjék a konzulokat kormányaikkal érintkezni, mert ellen esetben rendszabályokat provokálnak a katonai titkok továbbterjesztése ellen.

### Szerbia a helyzetről.

Belgrád, nov. 20. Itteni hivatalos körökben meg vannak győződve, hogy Szerbia számíthat Oroszország támogatására. A régi radikálisok már szkeptikusabbak s hangoztatják, hogy nem nagy reményt fűznek Oroszország segítségére, mert az annexációs válságban Oroszország cserben hagyta Szerbiát. Azt hiszik továbbá, hogy Ausztria-Magyarország nem adriai kikötők és Albánia kérdését, hanem Prochaska és Tahy konzulok eseteit fogja casus bellinek tekinteni. Általában a legrosszabbra is el vannak készülve. Amint illetékes helyen megerősítik, a N. Fr. Pr. Prochaskát illető kérdésre adott válasz valótlan. Pasics Prochaskáról semmiféle információt nem adott és a prizrendi osztrák-magyar konzul sorsa itt teljesen ismeretlen.

Belgrád, nov. 20. Itteni diplomata körök nagy határozottsággal hangoztatják, hogy nemcsak a harmasszövetség csatlakozik Ausztria-Magyarország álláspontjához, hanem Irország, Anglia, Franciaország képviselői is az Ausztria-Magyarországgal való békés megegyezést ajánlják. Ezzel megdőlnék mindazon híresztelések, mintha Oroszország titokban ellentállásra izgatná Szerbiát.

### Békekötés előtt.

Páris, nov. 20. A balkáni államokból ideérkezett jelentések szerint a fegyverszünetre vonatkozólag megjelölt feltételeik követelik bizonyos erődök, főleg Drinápoly és Durazzo, valamint a Csatlódsza-vonalbeli erődök átadását. Bulgária ennek ellenében lemondana a Konstantinápolyba való bevonulásról. Bizonyos körök szerint a porta a békepontok legnagyobb részében hozzá fog járulni abban a reményben, hogy Európa végül ugyanis le fogja a szövetségesek igényeit a végleges békekötés pillanatában szállítani. Semmi körülmény sem enged azonban biztos következtetést a porta válaszára nézve. Ha a tárgyalások sikerülnek, Konstantinápoly török marad. Ugy látszik, ez volna a nagyhatalmak óhaja.

### A flottaparancsnok jelentése.

Konstantinápoly, nov. 20. A bujukk-medsei török flottaparancsnok e hó 17-iki távirata a következőket jelenti: A csendet, mely éjjelig tartott, reggel fél 4 órakor golyószóró tüzelése szakította meg, amely a Kalieratia magaslatán elhelyezett őrcsapatoktól eredt. A tüzelés megszakításokkal négy óra 15 perccig tartott és az egész vonalon hat óra 40 perckor megkezdődött. Miután megállapítottuk az ellenség hadállását, megkezdtük a Heiraden-dombon álló ellenséges hadtestek támadását. A csapatokban nagy kárt okoztunk.

### A csatlódszai győzelem.

Konstantinápoly, november 20. A Csatlódsza mellett kivívott török győzelemről szóló jelentést este a hivatalos lap külön pötkiadásban hozta nyilvánosságra. A lakosságot élénk öröm fogta el.

### Béketárgyalások előtt.

Konstantinápoly, nov. 20. Az orosz nagykövet közölte a nagyvezérrel, hogy Bulgária hajlandó a béketárgyalások megkezdésére, ha Törökország kiküldi meghatalmazott delegátusait a békefeltételek megvitatására.

### Fegyverszünet.

Szófia, nov. 20. A kormány ma

közölte a csatlódsai sereg parancsnokával, hogy fegyverszünet van; mindkét fél tartsa meg elfoglalt hadállását, míg a tárgyalások tartanak.

#### Nyomatékos intés Szerbiának.

Bécs, nov. 20. Német és Olaszország tudatták, hogy a prizrendi konzul esete őket is érinti, mert Prizrendben nekik nincs konzulátusuk és ott az olasz és német alattvalók is a monarchia konzulának védelme alatt állanak, tehát a két nagyhatalom is feltétlen elégtételt követel és együtt fog eljárni a monarchiával.

Belgrád, nov. 20. Ugy látszik, a szövetséges nagyhatalmak közbelépésére megjuhászodott a szerb kormány és értesítette Ugron István követet, hogy a monarchia megbízottjának, akit Prizrendbe akar küldeni, összes hatóságával együtt rendelkezésre áll. A külügyminiszterium a prizrendi konzul ügyének megvizsgálására Edel Tivadar konzult küldte ki, aki Belgrádból ma már a szerb kormány kiküldöttjeinek társaságában Prizrendbe utazott.

Belgrád, nov. Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy a prizrendi eset azért nőtt így nagyra, mert a tisztek önhatalmulag jártak el és az engedelmséget megtagadták. A politikai hatalom teljesen a tisztek kezében van és különösen a „Feketekez” nevű titkos, tiszti társaság irányítja Szerbia politikáját, mely a monarchiával is háborút szeretne.

#### Skutari tartja magát.

Cattaró, november 20. Ideérkezett hírek szerint Essad basa, Skutari parancsnoka kijelentette, hogy a várost még akkor sem adja fel, ha erre Konstantinápolyból kapna parancsot. (Nem igaz tehát, hogy Montenegro elfoglalta Skutarit.)

#### Török győzelmek.

Konstantinápoly, november 20. A főparancsnok jelenti, hogy a csapatok a csatlódsai állásból sikeres kirohanást rendeztek hétfő este és a bolgárokat visszaverték, sőt még az elfoglalt magaslatokat is visszafoglalták. A szófiai hadosztály 5000 halottat hagyott a csatatéren. A bolgár sebesültek azt mondják, hogy három nap óta nem ettek.

Derkosból jelenti a hajóhad parancsnoka, hogy Osmanli-ból visszaverték a bolgárokat, akik közt a hajógyuk nagy pusztítást vittek véghez.

#### Bolgár győzelmek.

Szófia, nov. 20. A kormány megcáfolja a törökök győzelméről elterjedt híreket, melyek csak hangulatkeltésre valók.

Szófia, nov. 20. Mint a hivatalos hír írja, a bolgár lovasság és 3 bolgár zászlóalj két török zászlóaljat szétvert a csatlódsai vonaltól északra.

Mustafapasából jelentik, hogy a drinápolyi helyőrség ismét kirohanást kísérelt meg, de nagy veszteséggel visszaverték.

#### Enged a monarchia.

##### Bulgária tárgyal Romániával.

Berlin, nov. 20. Nagy feltűnést kelt a berlini lapok híre, hogy a monarchia engedni fog a szerb kikötő ügyében elfoglalt merev álláspontjából.

Berlin, nov. 20. Szófiából jelentik, hogy Bulgária az engedelem álláspontjára helyezkedett Romániával szemben és tárgyalásokat kezd.

## Táviratok. Tűz a repülőtéren. Leégett hangárok.

Budapest, nov. 20. A rákosi repülőtéren ma délután tűz ütött ki. A hangárok közül a 14-es számúból csapott ki a láng, amely gyorsan elhatalmasodott s a vészes elem egészen elemésztette a fából összetakolt bódét.

Sőt a tűz áterjedt a szomszédos 15-ös számú hangárra is, amelyet szintén elemésztett. Nagyobb baj azonban ennél, hogy odaveszett három aeroplán is.

Zsemlye, Csók és Vajjon repülőgépei voltak a hangárokból elhelyezve és teljesen tönkrementek. A tűzoltóság megérkezésekor már megtörtént az elemi katasztrófa, amelynek csupán a további elharapódzását tudták megakadályozni.

#### A delegációs ülészek bezárása.

Budapest, nov. 20. A delegációs ülészek pénteken nyer befejezést. Az osztrák delegátusok, valamint a király szombaton térnek vissza Bécsbe.

#### A képviselőház új ülészaka.

Budapest, nov. 20. A képviselőház új ülészaka hétfőn veszi kezdetét s mindjárt a költségvetés tárgyalásához fognak hozzá, úgy, hogy azzal délelőtti és délutáni ülésekkel egy hét alatt elkészüljenek. Ezután a nyugdíjtörvényjavaslatot intézik el s december 8-ika körül napolják el ismét a Házat.

#### Kik voltak a királynál?

Budapest, november 20. Egyes délutáni fővárosi lapok több diplomáciai és katonai személyiség audienciáját jelezték, amelyekhez fontos következtetéseket igyekeztek fűzni. E hírekkel szemben a Budapesti Tudósító megállapítja, hogy ma a következők voltak audiencián a királynál: Paar és Boifress főhadsegédek, Berchthold külügyminiszter és Tisza István házelnök, akinek megjelenése azonban a felhozott kombinációknak alapjául nem szolgálhat.

#### Kigyuladt az óbudai hajógyár.

Budapest, nov. 20. Ma délután egy-negyed 3 órakor az a riasztó hír járta be a fővárost, hogy az óbudai hajógyár lángokban áll. Több kerület tűzoltósága kivonult a helyszínére, ahol egy épület tetőzete tényleg kigyuladt. A tüzet azonban megfeszített mun-

kával sikerült mihamarabb lokalizálni. A kár így is elég jelentékeny. A veszedelem keletkezését a megindított rendőri nyomozás fogja kideríteni.

#### Udvari ebéd.

Budapest, nov. 20. A második udvari ebéd ma délután 6 órakor volt a várban. Résztvettek ezen a diplomata, osztrák és magyar delegátusok, katonai előkelőségek.

#### Zita főhercegnőnek fia született.

Bécs, nov. 20. Zita főhercegnő, Károly Ferenc József főherceg felesége, a múlt éjjel egészséges fiúgyermeket szült.

## Dráma az alagutban. Rejtélyes merénylet.

A Saint-Cloud-i pályaudvar alkalmazottai tegnap reggel inspekción körutjok alkalmával a Montretout-i alagutban egy vérben fetrengő nőt találtak eszméletlen állapotban a síneken. Beszállították a Saint-Cloud-i kórházba, ahol megállapították, hogy vállán lösebb van és mindkét lába térdben el van törve. Mikor aléltágából nagysokára magához tért, kihallgatta a rendőrség. Kiderült, hogy Lebégue Viktóriának hívják s a párisi Ambigne színház drámai művésznője.

Az élet-halál között lebegő művésznő a következőképpen mondotta el tragikus esetét:

— Tegnap szabad estém volt, elhatároztam tehát, hogy meglátogatom jegyeseimet. M. Boncourt, aki egy Neuilly-i autógyár tisztviselője. Ejjékor akartam visszatérni Párisba. Courbevoienál beszállt egy idegen férfi a kupémba s Saint-Cloud-ig egészen nyugodtan viselkedett. Amikor azonban a Montretout-i alagutba értünk, rám vetette magát és revolverrel fenyegetett meg. Megrejtelve, felrántottam a kupéajtáját és kigyúrtam. Irmeretlen merénylet utánam lőtt és én éreztem, hogy vállamon megsebesültem. Pár pillanat múlva elvesztettem az eszméletemet s a többire nem emlékszem.

A feltűnő szépségű színésznő rejtélyes drámájának körülményei még nincsenek kiderítve. Annyit azonban már megállapított a rendőri nyomozás, hogy alighanem szerelmi bosszu művének lett az áldozata Lebégue Viktória. Ugyanis vőlegénye, Boncourt, mielőtt vele eljegyezte magát, egy R. nevű özvegynek tette a szepét, aki mikor értesült udvarlója hűtlenségéről, halállal fenyegette meg Boncourt-ot és jegyeseit.

Az a rendőrség gyanúja tehát, hogy R.-né valamely mindenre kész apache-t bérelt fel boszúja végrehajtására. Lehet azonban, hogy rablógyilkos kísérletről van szó, mert a színésznő ridiküljét és pénztárcáját pár száz méternyire a tett színhelyétől társan találták meg.

## Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz! Karácsonyra nagy árleszállítás

Mindenkinek érdeke, hogy most, ebben a rossz pénzügyviszonyban fizetemet felkeresse, mert ki nálam vesz, sokat takarít meg. A karácsonyi árusításra igen sok áru érkezett meg minden cikkből kérem a kirakatokat megtekinteni.

1 mtr. 120 cm. széles kosztium szövet most 72 fill. — 1 mtr. francia grenadine bordűrrel is 1:10 fill. — 1 mtr. bársony több színben most 1:20 fill. — 1 drb. selyem schál igen szép 2:10 fill. — 1 drb. gazé selyem schál igen divatos 2:60 fill. — 1 mtr. selyem batist ujdonság 34 fill. — 1 drb. gallérvédő most csak 40 fill. — 1 drb. gallérvédő selyem sok színben 1:20 fill. — 1 drb. női ing finom siffonból, csak 1:36 fill. — 1 drb. gyermek ruha, szép kivitel 1:36 fill. — 1 mtr. selyem minden szín 90 fill. — 140. cm. széles kosztium kelme minden szín és kivitelben, meglepő árban. — 1 drb. vattás paplan 1 személyes 4:20 fill. — 1 mtr. barchet, flanell 75 cm. széles 36 fill. — Diszek csipkék, szőnyegek, függönyök, kötények, harisnyák, bolero, hencser takarók, blouz kelmék, tricok, schál kendők, vásznak, zseflrek, mind jutányos árban.

**Uj. Molnár Lukács**

Kossuth- és Batthyányi-utca sark, a Színházzal szemben!

**Az árva.**

— Regény. —

(Folytatás.)

Pictro elvált tőlük és szobájába ment, ahol csakugyan voltak levelek és azokat előszedte, de azzal várt, hogy bevigye az öreg Bátorhoz. Időt engedett társainak a beszélgetésre, akik még jobban érték a félrevezetés módját, mint ő.

Az öreg Bátor megbízott az idegenekben, nagyon szimpatikusan leptek fel már első percben előtte s most is tőlük várta a megerősítését annak, amit Pictro állított. Semmi sem természetesebb, minthogy Doretta és Giovanni a leghatározottabban megerősítették Pictro szavait, sőt alaposan tödítették is.

— Mindent megtettünk — hangsúlyozta Doretta — hogy a kézitáskát előkerítsük, de nem sikerült. Olyan káosz volt a hajón s olyan fejvesztettség uralkodott, hogy igazán le kellett mondanunk minden további erőlködésről.

— Különb is örvendeztünk azon — tödített Giovanni — hogy Lehel kimentették. Nagyon rosszul volt és minden igyekeztünk, minden figyelmünk és aggodásunk oda irányult, hogy megmenthessük. Akkor már igazán nem törődünk a Lehel podgvá-szával s csak azután, mikor Velencében jobban lett a fiu, tudtuk meg tőle, mennyire fontos családi iratai voltak benne.

A csipkegyáros előtt olyan meggyőzően beszéltek, hogy eloszlatták vele minden gyanúját s mikor Pictro bejött, még ő üdvözölte a legmelegebben.

— Izzak van önöknek uraim, mindennél fontosabb, hogy én nem veseittem el az unokaöcsémet, jövő reménységemet. (Folyt. köv.)

**Tőzsde.**

**Értéktőzsde.** Osztrák hitel 604.50. Magyar hitel 786.—. Koronajáradék 84.50. Hazai bank 2-2.—. Agrár 491.—. Jelzálog 416.—. Magyar bank 534.—. Leszámitoló 510.—. Rima 696.—. Közuti 662.50. Városi vill. 370.—. Allamvasut 683.—. Északmagy. köszén 930.—. Salgó 718.—. Adria 509.—.

**Alkalmi vásár!!****Molnár Ferencz**

Zádor Lajos utóda

**női divattermében**

női és gyermek felöltők, — bundák, szőrmeárúk 1891

**mérsékelt árakban**

Múlt idényből visszamaradt felöltők, bluzok és szövetek félárban kaphatók.

Nagy Lajos hirdetési irodájából,  
Debreczen, Csapó-u. 13. — Budapest, Nagymező-u. 8.



Pár száz korona készpénzzel meg lehet venni, a tulajdonosok elköltözése miatt a vagongyár mellett levő Nagy József-telepen, Nagy József-utca 19. számú nagyon szép kis házat, melynek tulajdonosa Molnár András ur és neje. Ne sajnálják a fáradságot, nézzék meg ezt a házat! 1890

**Csödtömegből vásárolt**

ebédlő-, háló- és uriszoba berendezéseket

**nagyon olcsó árban**

árusítanak

**Lefkovits-féle butorüzletben**

Széchenyi-utca, Podmanicky-ház.



Elköltözés miatt csoda szép kis házamat 14 ezer koronáért odaadom, mely a Patai-utca 12. szám alatt van. Azonnal elfoglalható! Vagy pedig bérebe adom az egész házat ezer korona évi bérért. Az utca csatornázása és járdázása a ránk jövő tavasszal meglesz! Bár tessenek róla meggyőződni a mérnöki hivatalnál. A lakásokat a házmester megmutatja.

Bővebb felvilágosítást nyújt Csapó-utca 13. szám alatti irodám. 1889

**HÁ** állatorvosra van szüksége  
telefonáljon 553  
**Szászló Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe  
Rákócy-utca 3 szám. 1052

**Lázár István**

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

uri hintó- és hajtó-kocsikat

**Régi kocsikat becserél.**

Megrendeléseket

gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad. 1218

**Megnyílt! Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!**

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. Hőfehér, osontkemény és tükörfényes gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmefestés. 1796

**Ágytolltisztítás! Szőnyegporolás!****Hrabéczy E. D.** Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

**Főüzlet és gyár:** Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz.  
**Fióközletek:** Csapó-u. 30. telefon 888. Hatvan-u. 11. telefon 578. Miklós-u. 1. telefon 1148.  
**Felvevő-telep:** Piac-utca 22. sz. alatt. Glüök Ede divatruházában. Telefon 602. sz.

**Tüztől megsérült áruk Tüztől**

férfi és női teli harisnyák, paplanok, ágyterítők, bársonyok, szövetek, bluzok, 1860 női ingek stb.

Minden elfogadható árban elárusítom.

**Blumenstein Vilmos**

Piac-utca 14. sz. Bika szállodával szemben.

**EMERICH VILMOS**

vizezeték, csatornázás, szivattyu szerelési és cementipar-vállalata  
**DEBRECZEN, HATVAN-UTCA 10 SZÁM.**  
Telefon 1012 szám. Telefon 1012 szám.

**ELVÁLLALOK**

a vizezeték, csatornázás és cementipar körébe tartozó minden munkálatokat legujabb, leggyorsabb és minden követelménynek megfelelően kivitelben és a legolcsóbb árban.

Költségvetéseket és tervrajzokat díjmentesen készítek.

**!!BUTOR!!**

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitós butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

**VARGA JÓZSEF**  
DEBRECEN, Piac-utca 44. 1714  
az udvarban.

13400—1912, tkv.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A debreceni kir. t.-szék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Debreczeni Leszámitoló és Pénzváltó Bank r.-t. végrehajtónak, Vincze Sándor és neje Tömöri Zsófia végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő a vámspércsi 212. sz. betétben A I. 2122/1-a, 2122/2. hrsz. a. felvett a Vince Sándor nevében álló ingatlanra 550 K., a vámspércsi 429. sz. betétben A I. 2119, 2120, 2121/1, 2121/2. hrsz. a. felvett a Vincze Sándorné Tömöri Zsófia nevében álló ingatlanra 550 K. az utóajánlatilag megajánlott ezennel megállapított kikiáltási árban az utóajánlati árverést elrendeli és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1912. évi december hó 23-ik napjának délelőtt 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben, vagyis 84 K 40 fill, 94 K 60 fillt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a tovább folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1912. nov. hó 4. napján.

Fülöp Károly,  
s. k. kir. tszéki bír.

A kiadmány hitelűl

Sinay  
tk.-vezető.

1893

**Riessner:**  
folytonegő  
**Kályhák**  
kizárólagos  
raktára  
**Sesztina**  
**Lajos**  
Vasútlekében



18033—1912.

**Árverési hirdetmény.**

Debrecen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy az alább megnevezett üzlet és lakhelyiség az 1913. évi május hó 1-től számítható három évre az 1912 évi november hó 22-én, pénteken délelőtt 9 órakor a városháza nagytanácstermében megtartandó nyilvános árverésen bérbe fognak adatni.

A bérbeadó helyiségek a következők:

1. A Simonffy-utca 1. számú bérházban levő 3-ik számú — jelenleg Rosenfeld testvérek cég — bérletében álló üzlethelyiség; kikiáltási ár: 1400 korona.

2. Ugyanazon bérházban levő 5-ik számú, jelenleg Leichtmann Adolf bérletében álló üzlethelyiség, kikiáltási ár 1000 korona.

3. Ugyanazon bérházban levő 9-ik számú, jelenleg Brűszk Sámuel bérletében álló üzlethelyiség, kikiáltási ár 500 korona.

4. A Simonffy-utca 2. számú városi bérházban levő 10-ik számú jelenleg Bikfalvi András bérletében álló üzlethelyiség, kikiáltási ár 700 korona.

5. A Simonffy-utca 1. számú bérházban levő I. emeleti 1. számú jelenleg Szabó Sándor bérletében álló lakás, mely áll 2 előszoba, 7 szoba és mellékhelyiségekből, kikiáltási ár 2320 korona.

6. A Simonffy-utca 2. számú bérházban levő II. emeleti 6. számú jelenleg Szabó Miklós bérletében álló lakás, mely áll 2 előszoba, 7 szoba és mellékhelyiségekből, kikiáltási ár 2200 korona.

7. A Kigyó-utca 5. számú házban levő összes helyiségek, kikiáltási ár 706 korona.

8. Az Erzsébet-ut 52. számú házban levő összes helyiségek, kikiáltási ár 1100 korona.

9. A Timár-utca 17. számú házban levő két utcai, egy udvari szoba, egy konyha, kamara és pincéből álló lakás, kikiáltási ár 660 korona.

10. Ugyanazon házban levő három udvari helyiségből álló lakás, kikiáltási ár 340 korona.

11. Az Ajtó-utca 8. számú házban levő összes helyiségek, kikiáltási ár 1600 korona.

12. A Fűvészkeret-utca 5. számú házban levő összes helyiségek, kikiáltási ár 400 korona.

Az árverés alkalmával az árverelők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben az árvereltető bizottság előtt letenni.

Az árverési feltételek a számvevősnél (városháza I. emelet 10—11. szám) kitétettek, ahol is az érdeklődők által a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debrecen, sz. kir. város Tanácsának 1912. évi november hó 14-én tartott üléséből. 1627

**A városi Tanács.**

1533  
Ha modern jó  
villamos berendezést  
akar, rendelje meg a  
**Földvári**

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál  
Piac-utcai barak.  
.. Telefon szám 168. ..

Villamoscsillárookban nagy raktár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframégők napi áron. — Villamhárítók, villamos csengők, magán telefonok berendezése, kipróbálása évi jókarbantartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan intézettek. :-

Telefon : Üzleti 168. sz.  
Gyári 816. sz.

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok  
**özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella**  
 Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 1713

### Szives tudomásul!

## A karácsonyi vásár

### Szabó Lajos fiai cégnél

női divatszövetekből, selymekből, velen és kartonokból, mindenféle kendőkből

tetemesen leszállított árak mellett megkezdődött. 1880

## Szövetséges hadak győznek!

## Indulás a szándsákra!

## Moratorium az egész kontinensen!

Ezen szelvény szárnyán röpködő jelszavak mindenkinek parancsolólag előírják, hogy **pon-tos előjegyzést** tartson. Itt a tizenkettedik óra **Heti előjegyzési naptárról** gondoskodni kell. Darabonként finom kivitelben elővételi ár:

**70 fillér.**

Kereskedők és iparosok, kiknek fejlődését ezen pénzsűk időben, mivel lehetnek pontos, rend- (és fiz-) szerető vevőknek szolgálatára, rendeljenek ujévi ajándéknak ilyet  
 :: 100 darabonként céggel 55 koronáért ::  
 ezenkívül nagy választék diszes hátu fali naptárakban 100 drbonként céggel 32 koronától kezdve

## Mihály Sámuel

papirkereskedésében  
 Debreczen, Piac-u. 30. sz.  
 Telefon 106. szám.

## Szőlősgazdák

### és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőültványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címtől

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 1843

Dr. Geose Dániel-utca 39. szám.

19784—21551—21552/1912. sz.

## Árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy az ujonnan épült **Piac-utca 26—28. számú városi bérházban** levő s az alább megnevezett helyiségeknek az 1913. évi majus hó 1-től számítandó

## hat évre leendő bérbeadására

az 1912. évi november hó 22-én, pénteken délelőtt 10 órakor a vároháza nagy tanácstermében nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

### A bérbeadó helyiségek a következők:

1. A II. emelet 1. számú lakás, mely áll 1 előszoba, 5 szoba és mellékhelyiségekből, kikiáltási ár 3000 korona.
  2. Ugyanazon emelet 2. számú lakás, mely áll 1 elő, 4 szoba és mellékhelyiségekből, kikiáltási ár 2500 korona.
  3. Ugyanazon emelet 3. számú lakás, mely áll 1 elő, 4 szoba és mellékhelyiségekből, kikiáltási ár 2500 korona.
  4. Ugyanazon emelet 4. számú lakás, mely áll 1 elő, 3 szoba és mellékhelyiségekből, kikiáltási ár 1300 korona.
  5. Ugyanazon emelet 5. számú lakás, mely áll 1 elő, 4 szoba és mellékhelyiségekből, kikiáltási ár 2500 korona.
  6. Ugyanazon emelet 7. számú lakás, mely áll 1 elő, 6 szoba és mellékhelyiségekből, kikiáltási ár 4000 korona.
  7. A III. emelet 1. számú lakás, mely áll 1 elő, 5 szoba és mellékhelyiségekből, kikiáltási ár 2800 korona.
  8. Ugyanazon emelet 3. számú lakás, mely áll 1 elő, 4 szoba és mellékhelyiségekből, kikiáltási ár 2100 korona.
  9. Ugyanazon emelet 4. számú lakás, mely áll 1 elő, 3 szoba és mellékhelyiségekből, kikiáltási ár 1200 korona.
  10. Ugyanazon emelet 6. számú lakás, mely áll 1 elő, 4 szoba és mellékhelyiségekből kikiáltási ár 2200 korona.
  11. Ugyanazon emelet 7. számú lakás, mely áll 1 elő, 6 szoba és mellékhelyiségekből kikiáltási ár 3200 korona.
  12. A IV. emelet (Mansarde) 1. számú 3 szobából álló iroda, műterem és hasonló célokra alkalmas helyiség, kikiáltási ár 1000 korona.
  13. Ugyanott egy 4. szobából álló iroda, műterem és hasonló célokra alkalmas helyiség, kikiáltási ár 1200 korona.
  14. Ugyanott 4 egymástól külön álló műhely, esetleg személyzeti (cseléd) lakás céljaira alkalmas szoba, kikiáltási ár egyenként 300 korona.
  15. A földszinten levő 10. számú bolthelyiség, kikiáltási ár 2600 korona.
  16. Az I. emeleten levő 1. számú üzlethelyiség, kikiáltási ár 6000 korona.
  17. Ugyanazon emeleten levő 2. számú üzlethelyiség, kikiáltási ár 4000 kor.
  18. Ugyanazon emeleten levő 6. számú üzlethelyiség, kikiáltási ár 4000 korona.
  19. Ugyanazon emeleten levő 7. számú bolthelyiség, kikiáltási ár 7000 korona.
  20. A felülvilágítókkal és szellőztetési berendezéssel ellátott pincében levő étterem-, nagykereskedés, vagy hasonló célokra alkalmas külön utcai lejárattal bíró, mintegy 1000 m<sup>2</sup> alapterületű helyiség kikiáltási ár 10,000 korona.
- Ugy az üzletek, mint a lakások, (a IV. emelet kivételével) központi fűtéssel adatkak bérbe és a legmodernebb berendezéssel vannak ellátva.
- Az árverés alkalmával az árverelők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben az árvereltető bizottság kezéhez letenni.
- Az árverési feltételek és a vonatkozó tervrajzok a városházán, Dr. Vargha Elemér tanácsnok hivatalos helyiségében Városháza I. emelet 35—36. számú szoba, a hivatalos órák alatt (d. e. 8—1-ig) az érdeklődők által megtekinthetők.
- Kelt Debreczen, szab. kir. város Tanácsának 1912. évi november hó 14-én tartott üléséből.

**A városi Tanács.**

Diszkrét porcellánból, üvegből, fémből. :-:

Telefon 191. Telefon 191.

**Lám Sándor**

DEBRECEN, Plac-utca 5. szám.

**Az őszi idényre**

nagy választék iskolai és irodalmi felszerelési cikkekből! Tentatartók, gyertyatartók, íróasztali berendezések és készletek. Internátusok és pensiók részére porcellán és üvegtermékek. Alpakka és alpakaezüst evőeszközök. Épületüvegezési és üvegezési javítási munkák a legolcsóbban. 1832

:-: Képekretékből nagyválaszték. :-:

## Kiadó lakás

Bethlen-utca 21. szám alatt 6 szobás utcai lakás

**azonnal kiadó.**

Felvilágosítást ad **Dr. Elek Dezső** ügyvéd. 1828

## Hol lehet?

olcsón és jól bevásárolni?

csakis a

**Kistemplom-bazárban**

**Rózsánál:**

Szil peluches kabát	100 K
Hosszu bársony kabát	50 K
Rövid	30 K
Himalaja Raglán legfinomabb	40 K
Angol double kabát	28 K
Szines Raglán	16 K
Backfisch Raglán minden színben	14 K
Gyermekkabát Raglán	11 K

**Nagy választék női kalapokban.**

„Mona Lisa“ minden színben csak 5 K.  
Puha filz bársony kalapok 10 korona.

**Óriási választék** 1712

posztó-, selyem és bársony bluzokban.

**NE FOGADJON EL MÁST!**  
**CSAK ÓRIÁS FEDÁK CIPŐKRÉMET**  
**30 FILLÉRÉRT.**

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalló igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. Világhírű különlegességek:

### Kolozsvári kátrány-szappan

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Izzadás ellen: **Kolozsvári chrom-szappan.**

Bőrkiütés-viszketeg ellen: **Kolozsvári kén-szappan.**

Szeplő, májfolt, stb. arctisztatlanság ellen: **Kolozsvári borax szappan.**

Hajhullás ellen: **Kolozsvári Petrol szappan.**

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogéria-tüzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 1779

Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár t.-t. Kolozsvárt.

**Csak a jó cipője révén lett hiressé a**

**Glück Ede** cég Piac-u. 22. Debr. első takarékpalotájában.

**Telefon** Női, férfi és gyermek cipők nagyon olcsón. **Telefon**

**620.**

:-: Kalap és ural divat újdonságok nagy választékban. :-:

1740

**602.**

Minden azo egyszeri be-  
írásnak pelft betűből 5  
fillér. Vestagabb be-  
írásokból 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra legyem adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**En**  
34 éves, csinos özvegy  
vagyok, uri embernek be-  
rátnója lennék. Levelet  
„Katóka” címen Főposta  
postrestante kérek. 1499

## Ajánlat.

**Száz**  
koronát adok azon egyén-  
nek, aki engem 90, eset-  
leg 100 korona havi tisz-  
tességes keresethez juttat.  
Árpád-tér 42. szám. —  
Ugyanott 1 két éves fekete  
kanca Bóni esik elutazás  
miatt igen olcsón eladó. 1482

**Butorozott**  
szobák a Főtéren kiadó.  
Cím a kiadóhivatalban. 1464

**Egy**  
üzlethelyiség a város leg-  
forgalmasabb helyén la-  
kással együtt bármily  
célra kiadó. Ugyanott egy  
fűszer berendezés jutu-  
nyosan eladó. Cím a ki-  
adóban. 1461

**Diványok**  
készen kapható Nagy An-  
tal kárpitosnál. — Arany  
János-utca 33. 1099

**Virágok**  
Hollandi jácint és tulipán  
virág hagymák, hosszú-  
szárú üvegázi rózsák, —  
Amerikai francia és hazai  
szegfű folyton nagy vá-  
lasztékban Pacelt János  
virág üzletében. 367

**Régi**  
aranyat és ezüst tár-  
gyakat, pénzeket, tö-  
redékeket, a legmagya-  
sabb ártért bevált vagy  
becserélő Kónya László  
órák. Debrecen, Kos-  
suth-utca 2. 366

**Házi**  
ebéd kozt bent étke-  
zésre kapható, Magos-u.  
14 szám. b

**Gummi**  
használó a legújabb! Ka-  
laptollak olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyás  
Emilnél Debrecen Főtéren.  
368

**Festékes**  
hordók igen olcsón kap-  
hatók. Értekezhetni a ki-  
adóhivatalban. b

**Két**  
nagy szobás modern  
lakás mellékkeliségekkel  
nagy folyosóval november  
1-re kiadó, esetleg azon-  
nal is átvehető. Szent-  
Anna-utca 62 sz. b

**Automobil**  
bérlehető. — Ké-  
nyelmes, gyors  
közlekedés

**Automobil**  
képviselőt  
**Piacz-u. 77.**  
Telefon 567. — Ga-  
rage 937.  
1719

**Király**  
kávdi mégis a legjobbak  
kivánatra vevő előtt por-  
kölve, Debrecen, Degen-  
feld-tér 11. 365

**Francia—magyar**  
magyar—francia fordítás-  
a és óra adására vállal-  
kozom. Régnier Viktor,  
Pallag. b

**1913.**  
évre szóló „Friss naptár”  
kapható a kiadóhivatalunk  
ban és az összes elárusi-  
tóknaál, ára 80 fillér. b

**Egy**  
szoba, konyha kiadó. —  
Zugó-utca 7. sz. 1497

**Szép**  
butorozott utcai szoba ki-  
adó. Címe a kiadóhiva-  
talban. 1498

**Takarítónő**  
ügyes, becsületes ajánl-  
kozik. Tudósítást Demet-  
rovichnéhoz, Hunyadi-u.  
17. 1494

**Tenyér**  
jósné lakik Borz-utca 10.  
ajtó balra. 1502

**Külön**  
bejárata csinosan butoro-  
zott szoba jutányos ártért  
azonnal kiadó. És egy öl  
kompetencia fa eladó. Cím  
a kiadóban. 1503

**2000**  
korona lefizetéssel meg-  
vehető a Késes-utca 46.  
sz. ház. Értekezhetni Szob-  
szalai-ut 14. Sándor Mi-  
hály urnál is. — Pataki,  
Csapó-utca 52. 1507

**Villamos**  
csillároklego csóbb be-  
szerzési forrása, tul-  
zsuított raktár miatt  
mélyen leszállított ár.  
Wolfram égők 16-50-ig  
1.30 igen olcsó zseb-  
lámpák, villamos villá-  
gítás berendezések —  
gyorsan és jutányosan  
készítetnek

**Fazekas**  
Piac-u. 77. az udvarban.  
Telefon 567. 1686

**Negy**  
szoba, konyha, kamara  
az udvarban jó vizű kut  
minden órá kiadó. Garai-  
utca 17. sz. 1467

**Vendéglősök**  
és hentesek ügyelmébe  
ajánlja Lindonied J. Jenő  
fűszernagykereskedő va-  
lódi szegedi édes nemes  
és rózsá paprika különle-  
gességeit, valamint saját  
örösi fűszer nagyraktá-  
rát. Nagyobb vételnél ár-  
endéményt nyujtok. 373

**Figyelem.**  
Maradék kelmék feltűnő  
olcsó árban, esetleg rész-  
letre is kaphatók Fried-  
man S. áruházában, Si-  
monfy-utca 1. szám. J.

## Kereslet.

**Fűszer**  
kereskedő segéd és tanuló  
azonnal belépésre felvé-  
tetik. Kiss Lajos, Csapó-  
utca 100. 1481

**Erettségizett**  
fiatalember, szép írással  
keres irodai foglalkozást.  
Cím a kiadóban. b

**„Meteor”**  
mozgó színház  
**Bocskaytér 10.**  
Telefon 9—47.  
**Ma csütörtökön**  
bemutatásra kerül  
**A leány vásár**  
Nordisk. — (Fehérrab-  
szolga III.) 3 fevo-  
násban.  
Ma d. u. 2 órától isme-  
retterjesztő gyermek  
előadás. — Szombaton  
fényes ujműsorral be-  
mutatásra kerül  
**Az élet sodra**  
3 felvonásban.

**Üzletszerzőket**  
keres életbiztosító intézet  
magas járandósággal.  
Nyugdíjas egyének igen  
alkalmas meli foglalko-  
zás. Ajánlatok referen-  
tiákkal a kiadóhivatalba  
keretnek „Nyugdíjjogo-  
sultság” jellegre. 1413

**Helybéli**  
sörcsarnok és vendéglő  
részére egy óvadékképes  
üzleti vezetőt keresetnek,  
szakegyének előnyben ré-  
szesülnek. Értekezni le-  
het a Kassai söraktár  
intézőségénél „Margit-  
fürdő telep. 1397

**Gazdai**  
állásra keresnek tík egy több  
évet ilyen minőségben el-  
töltött s jó bizonyítvá-  
nyokkal bíró egyén 22  
holdas birtokhoz. Tudá-  
kozódni lehet a kiadóhi-  
vatalban. E1

**Német**  
bonne uri házhoz felvé-  
tetik. Cím a kiadóhiva-  
talban. b

**Jól**  
főző minden eselédet  
keresek. Cím a kiadóhi-  
vatalban. b

**Tejet**  
keresek naponta 15 litert.  
Boruzs, Rakovszki-u. 21.  
1496

**Gabányi**  
Sándor szén üzletében  
pénztárosnő felvétetik  
1501

**Egy**  
ügyes kis leány kosárral  
újságot elarusítani felvé-  
tetik, pályaudvar hiriap-  
elarusítás. 1504

**Házmester**  
december 1-re felvétetik  
Teleki-utca 63. sz. 1505

**Jó**  
meneteli vendéglőbe  
ügyes vendéglős kere-  
tetik, keresztény előnybe  
részesül. Cím a kiadóban.  
1502

**Házmesternek**  
tisztességes gyermektelen  
házaspár kerestetik. Ajtó-  
utca 39. 1509

**Ügyes**  
fűszeres segéd felvétetik.  
Dónes cég, Bocskay-tér.  
1511

**Csinos**  
fiatal leányok az Uranus  
színház buffetjében ki-  
szélgálásra felvétetnek  
Jelentkezni lehet déli-  
lőtt a buffetben.

**Tanuló**  
leányok fizetéssel felvé-  
tetnek Biri Róza fűző ar-  
mébe, Piac 42. 1513

**Csinos**  
jó megjelenésű leányok  
buffetbe azonnal felvé-  
tik. Jelentkezni délelőtt  
9—12-ig. Uranus színház  
Csapó-utca 18. 1512

**Ma**  
reggel 8 órakor elveszet  
egy Német Rozália névre  
szóló eselédkönyv Hatvan-  
utcaútól át József királyi  
herceg-utca. A megta-  
láló juttassa jutalom elle-  
nébe gróf Degenfeld-tér  
5. szám. Szabó Gábor.  
1515

**Biztos**  
**megélhetés**

és nagy jövedelem vár  
arra, aki a Bihari-telep  
Keresztési-ut 73. sz.  
házat megveszi. — A  
házban fűszerüzlet,  
korcsma, borbélyüzlet,  
4 szoba, kamara, bo-  
rospince van. Elénk,  
nagyforgalmu közevet  
ú mentén. Szakembe-  
reknek igen ajánlható.  
Kevés pénz kell hozzá.  
Bővebb értesítést ad  
a Pénzüntézet, Debre-  
cen, Piac-u. 75. szám.

**Eladás.**

**Egy**  
sima táblás uri hajtó kocsis  
eladó. Vilmos laktanya  
6-ik század. Patkoldán.  
1471

**Eladó**  
gázmotor, illetve szí-  
vógázmotor 16 lóerős,  
— világhírű „Hille”  
gyártmány, kitűnő ál-  
lapotban üzemnyogyob-  
bítás miatt azonnal  
eladó. A gép üzemben  
is megtekinthető. Epi-  
tőipari és Lemezáru-  
gyar R. T. Külső-vá-  
sártér 16—17. 375

**Fűszeráru**  
berendezés, kirakat és  
ajtórollók eladók. Boc-  
skaytér 1 sz. 373

**Hajduszerházban**  
a Piac téren 30 év óta  
fennálló fűszer, vegyes  
kereskedés, korlátolt ita-  
lmérés, dohány, szivar és  
póstabélyer engedéllyel  
azonnal eladó. b

**Automobil**  
teljesen új 18 ló erős  
eladó. Értekezhetni Fa-  
zekas Imrénél Piac-u. 77.  
b

**Kis-  
állomáshoz**  
lelenházhoz, villamos  
megállóhoz pár perc-  
nyire, Hatvan-utcai  
kerében, Diófa-utca 16.  
18. és 31. számú 2050  
négyzetgöl telek lakó-  
házzal, szőlővel, gyü-  
mölcsösseel egészben  
vagy részletekben

**olcsón eladó.**  
Értekezhetni Barna  
ügyvédnél, Sas-utca 3.  
1641

**Egymalom-u.**  
7. számu teljesen új kis  
modern ház adómentes  
eladó. Cím Eressey Gyula  
főszolgabíronál Hajduszo-  
boszló Telefon 4. sz. b

**Többiére**  
finom butor eladó. Nap-u.  
14. 1495

**Czeising-  
telepen** egy ház, mely  
üzlet, korcsma és lakás  
helyiségekből áll, azonnal  
eladó, vagy bérletbe ki-  
vehető. Értekezhetni Lin-  
denfeld J. Jenő fűszer-  
nagykereskedőnél. 1506

**Eladó**  
új és ó bor hordónként  
is. Csokonai-utca 13. 1514

**Régi**  
jóforgalmu fűszerüzlet bo-  
tegség miatt sürgősen el-  
adó. Erzsébet-u. 42. 1510

**Eladó**  
Bodega, vendéglő nagy  
forgalmu helye, trafik,  
italmérés joggal. Cím ki-  
adóban. 1500

A Debreczeni Első  
Takarékpénztár tu-  
lajdonát képező  
**Piactéri**  
nagy  
**árubóde**  
eladó. 1804

**FODOR TESTVÉREK**  
szemfedő és sirkoszu gyára  
**BIZALOM**  
temetkezési intézete  
**DEBR GLEN, Kistemplombazár.**  
Telefon szám nappal 346. éjjel 306.  
**Legnagyobb választéku gyáriraktár**  
fém-, érc-, selymes-, bársonyos- és fako-  
porsókban, valamint szemfedő, sirkoszuok  
és halotti kellékekben.  
**Áraink olcsóbbak mint bárhol!**  
A házi díszítéseket díjtalanul teljesítjük.  
Költségvetések kérése a vevőket a vásár-  
lásra nem kötelezi.  
**Elvünk a pontosság és lelkiismeret-  
esség.** 1871

**Fióközlet megnyitás**  
Degenfeld-tér 8. sz., kenyér-piac.  
Tisztelettel értesitem a n. é. közön-  
séget hogy a Márton Ferencz-féle rőfös,  
rövidáru és  
**kész nőruha üzletét**  
**megvettem.**  
Ezen helyiségetem ujonnan beren-  
dezve áruimat a legolcsóbb árak mellett  
ajánlom u. m.  
mosó barchet . . . 18 fillértől feljebb  
„ flanelek . . . 26 „ „  
„ kartonok . . . 36 „ „  
„ delinek . . . 36 „ „  
Kész női bluzok . . . 80 „ „  
„ „ aljak . . . 2 kortól „  
„ „ pongyolák 3 K 50 fill. „  
továbbá minden nagyságban gyermek-  
ruhák 1 koronától feljebb. Szövetek,  
vásznak, zephirek, paplanok és igen sok  
itt elő nem sorolt áruk.  
Kérem ezen üzletem felkeresni és  
az áruim jóságáról és olcsóságáról meg-  
győződni. 1648  
Tisztelettel  
**Molnár V. J. és Zarsa**  
Főüzlet Kossuth-utca, városház alatt.